

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 5.

bb 1. miniszteri utasítás az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák lebonyolításáról - a nappali tagozaton június 25-én, az esti és levelezőtagozaton július 1-én kezdődnek a felvételek

1 fe/tm szb zs

1965. június 5.

megjelent a művelődésügyi miniszter utasítása az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák lebonyolításáról. eszerint a vizsgák a felsőoktatási intézmények nappali tagozatán június 25-én, az esti és levelező tagozaton július 1-én kezdődnek. az utasítás kimondja, hogy egyes esti és levelező tagozatra átmenetileg csak bizonyos munkaterületen dolgozók vehetők fel. így az agrárfelsőoktatási intézményekben csak mezőgazdasági munkakörből kerülhetnek be jelentkezők. az eötvös Loránd tudományegyetem bölcsész tudományi karán a könyvtár, a népművelés és pszichológiai szakra szintén csak olyanokat vesznek fel, akiknek munkakörüket betöltéséhez e képzettségre szükségük van.

a felsőoktatási intézmény kizárólag felügyeleti hatóságának engedélyével fogadhatja el a nappali tagozatra annak jelentkezését, aki valamilyen más felsőoktatási intézményben már diplomát, illetve oklevelet szerzett. az esti és levelező tagozatra a szükséges előképzettséggel nem rendelkező, 35 évesnél idősebb dolgozók jelentkezését is elfogadják, ha a munkáltató felügyeleti hatósága javasolja a továbbtanulást.

a felsőoktatási intézmények az érdekelteket legkevesebb nyolc nappal a kitűzött vizsgaidő előtt értesítik a felvételi vizsga napjáról. a kiszélező táborokban résztvevő fiatalokat az egyetemeken olyan időpontban hívják be felvételi vizsgára, hogy az ne ütközzék a táborozás időpontjával.

/folyt.köv./

bb 1. /miniszteri utasítás... 1. folyt./- szb

a felvételi vizsga szóbeli és írásbeli, illetve gyakorlati részből áll. a vizsgatárgyak karonként, illetve szakonként mások és mások. általános elv azonban, hogy a felvételzöktől a gimnáziumban oktatott tananyagnál többet nem követhetnek meg. írásbeli és szóbeli, illetve gyakorlati vizsgát együttesen négy tantárgyból tesznek a jelentkezők. az írásbeli dolgozatok elkészítésére tárgyaként két-két órát biztosítanak, a szóbelire általában harminc percet. a tanítóképző intézet tanítói szakára és az óvónőkészítő intézetbe jelentkezőknél elsőként azt vizsgálják meg, hogy zenei hallása és színlátása alkalmassá teszi-e a pályázót a választott hivatásra.

az írásbeli dolgozatokat névtelenül, számozva adják be a fiatalok. a vizsgáztató bizottságokat is lehetőleg naponta változtatják, s a pályázók és a vizsgáztatók nem ismerik előre a beosztást. a vizsgabizottságok a nappali tagozaton 3-5, a levelező és esti tagozaton 2-4 tagból állnak. a nappali tagozaton a kiszegyetemi szervezetének képviselője is tagja a bizottságnak.

a felvételi vizsgán az öt fokozatu osztályozási rendszert alkalmazzák, külön értékelve az írásbeli dolgozatokat és a szóbeli feleleteket. az elérhető legmagasabb pontszám 20. nem bocsáthatják szóbeli vizsgára azt, akinek mindkét írásbeli dolgozata elégtelen.

az írásbeli vizsga kérdéseit, illetve feladatait a dékán által megbízott oktatók állítják össze. e munkába tanácsadói joggal bevonják a középiskolai tanárokat is. a különböző felsőoktatási intézményeken, az egyetem, illetve az adott kar jellegének megfelelő tantárgyakból felvételiznek a jelentkezők. így például az eötvös Loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karára pályázók vizsgatárgya a magyar irodalom és a történelem. a bölcsészettudományi karon a tanár-szakosoké a magyar és a választott idegen nyelv, vagy a történelem és a választott idegen nyelv: a természettudományi karon a többi között a választható tanári szakcsoportnak megfelelően a matematika, fizika, vagy kémia-fizika, illetve a biológia és kémia.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen a felvételi vizsga tárgya matematika-történelem, vagy matematika-politikai közgazdaságtan. a külkereskedelmi és közlekedési szakra jelentkezőknek ezen kívül egy idegen nyelvből is felvételi vizsgát kell tenniük. /folyt.köv./

bb 1. /miniszteri utasítás... 2. folyt./- szb

a budapesti orvostudományi egyetemre jelentkezők fizikából és biológiából tesznek felvételi vizsgát. a budapesti műszaki egyetemen a gépészmérnöki karon a felvételi tárgyai a matematika és fizika. a villamosmérnöki és a vegyészmérnöki karon szintén e két tantárgyból kell vizsgázniuk a fiataloknak. az építőipari- és közlekedési műszaki egyetem mindhárom karán matematikából, fizikából és a rajzból felvételiznek a pályázók. a veszprémi vegyipari egyetem három vizsgatárgya a matematika, fizika és kémia.

a felvételi bizottságok a pályázókat írásban értesítik a vizsga eredményéről. az elutasított pályázók tájékoztatják a felvételi vizsgán elért pontszámáról, a részosztályzatokról, valamint a döntés okáról és a fellebbezési lehetőségről is. /mti/

..-

bb 2. százvagon málna a hajduságból

vid ká/sk szb ká

1965. június 5.

a homok ujfajta hasznosítási módját találták meg a hajdubihar megyei termelőszövetkezetek. nyirábrány környékén az állandóan mozgó homokot málnával kötötték meg. egy évtized alatt 500 holdon telepítettek málnát ezen a környéken, s a háztáji kertekkel együtt évente körülbelül 10 millió forint bevételt ad az izletes gyümölcs a lakosságnak. ez évben több mint 100 vagon málna értékesítésére kötöttek szerződést. /mti/

..-

bb 4. figyelmetlen motorn, vigyázatlan gyalogjáró - egy évi és két hónapi szabadságvesztés gázolásért

1 bc/gg szb -cz

1965. június 5.

nyitrai péter budapesti lakos egy este ittasan gyorsan hajtott motorkerékpárjával a kellően ki nem világított 15. kerületi felszabadulás uton. a bercsényi utca kereszteződésénél későn vette észre, hogy az uttesten gyalogosok mennek. a motoros elütött egy asszonyt, aki két gyermekével volt: az egyiket kocsiban tölta, a másik mellette haladt. a 15 hónapos csecsemő kiesett a kocsiból, s az asszony és ötéves gyermeke szintén megsérült.

a központi kerületi bíróság nyitrai pétert egy évi és két hónapi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. ítéletében többek között figyelembe vette, hogy az elgázolt asszony is szabálytalanságot követett el, amikor nem az ut szélén, hanem jóval beljebb, az uttesten haladt. /mti/

..-

bb 3. a koraszülések gyakorisága összefügg a terhességmegszakítások magas számával

i hi/tm-lm zs

1965. június 5.

az egyre kiterjedtebb és hatásosabb anya- és gyermekvédelmi munka ellenére lassu ütemben csökken a csecsemőhalálozási arányszám - állapították meg a főváros egészségügyi szakemberei. tavaly például a fővárosban 17.382 élveszületés történt, ugyanakkor az elhalt csecsemők száma 708 volt. a csecsemőhalálozás okainak elemzése azt mutatja, hogy az időre született, ugynevezett érett újszülöttek halálozási arányszáma kedvezően alakul, vetekszik a legjobb külföldi eredményekkel. az örvendetes eredményt azonban rontja az, hogy az utóbbi években az újszülöttek között jelentősen növekedett a koraszülöttek - a 2.500 gramm születési súly alattiak - száma. például a 2000 grammnál kisebb súllyal születettek arányszáma az utóbbi 10 évben mintegy 80 százalékkal növekedett. márpedig a tapasztalatok azt mutatják, hogy az alacsony súlykategóriájú koraszülöttek halálozási lehetőségét a legkorszerűbb egészségügyi ellátással sem lehet ez idő szerint hatásosan ellensúlyozni.

a koraszülések gyakorisága a szakemberek véleménye szerint szorosan összefügg a művi vetélések magas számával. ez egyuttal rávilágít a csecsemőhalálozási arányszám lassu csökkenésének okaira is. legutóbb például megvizsgálták 30 000 szülés adatait és körülményeit. kiderült, hogy olyan esetekben, amikor a szülést nem előzte meg a terhesség megszakítása, a 2000 grammnál kisebb súlyú újszülöttek halálozási arányszáma 39 ezrelék volt; ha egy abortus előzte meg a szülést, a halálozási arányszám 66 ezrelékre emelkedett, kétszeri terhességmegszakítás esetén ugyanez az arányszám 82 ezrelékre nőtt. a statisztika is alátámasztja tehát azt az általános orvosi tapasztalatot, hogy a terhesség művi megszakítása súlyosan károsítja a nő szervezetét, megnehezíti a következő gyermek kihordását.

egyértelműen megállapítható - hangzik az egészségügyi szakembereinek véleménye - hogy a koraszülések megelőzésének leghatásosabb eszköze a terhességmegszakítások számának csökkentése. a társadalmi szervek - a nőtanács, a vöröskereszt, a szakszervezetek - összehangolt egészségügyi felvilágosító munkájával el kell érni, hogy az asszonyok az abortus káros hatását felismerve, a születésszabályozás korszerű módszereit vegyék igénybe./mti/

-. -

- 4 -

háromszori, vagy többszöri művi vetelésnél pedig 115 ezrelékre

bb 5. július elsején nyílik a hárshegyi uti 1500 személyes új tábor - javítják a campingezés egészségügyi feltételeit

i msö/gg szb zs

1965. június 5.

a fővárosi idegenforgalmi hivatal az idén a tavalyi háromszorosára növeli az állandó jellegű táborok befogadó képességét. a római-parti tábort 500 hellyel bővítették, s itt nyáron 1500 vendég üdülhet. július elsejére készen lesz a hárshegyi uti, ugyancsak 1500 személyes tábor is. a kiját előírásainak megfelelően mindkét helyen gondoskodnak az egészségügyi feltételekről. a táborokat ellátták közművekkel és a szükséges egészségügyi berendezésekkel. átlag minden 30 személyre jut egy-egy vízőblitációs wc, s 15-20 főre egy zuhanyzó. a köztisztasági hivatal naponta elszállíttatja a zárt tartályokban összegyűjtött szemetet.

az illetékes kerületi közegészségügyi-járványügyi csoportok egész nyáron rendszeresen ellenőrzik az egészségügyi követelmények megtartását és tanácsaikkal is segítik a táborok vezetőségét. a kiját szintén több alkalommal tart helyszíni szemlét. gondoskodik a légy- és szunyogirtásról is. a megbetegedett üdülők egészségügyi ellátása a területileg illetékes körzeti orvosok, illetőleg rendelőintézetek, gyógyszertárak feladata. a vöröskereszt szervezetei a táborokban elsősegélynyújtó állomásokat tartanak fenn.

kényelmesebbé, higiénikusabbá tették a táborlakók élelmezését is. külön közért fiókok állnak rendelkezésükre és az éttermi és büfé vállalat éttermeket is nyit a táborok közelében. /mti/

-. -

bb 6. előkerültek budai józsef botanikus és gyümölcsnemesítő saját kezű feljegyzései - könyv jelenik meg a „magyar micsurin, -ról

vid ká/sk szb ká

1965. június 5.

borsod megye egyik nagytehetségű, de elfelejtett tudósának, budai józsefnek hagyatékát gyűjti immár husz esztendeje h. szabó béla miskolci kutató. budai józsef volt gimnáziumi tanár, botanikus és gyümölcsnemesítő 1894-től 1939-ig, haláláig élt miskolcon. tudományos munkássága során feldolgozta a bükk hegység flóráját, majd gyümölcsnemesítéssel foglalkozott. /folyt.köv./

n

- 5 -

bb 6. /előkerültek budai... 1. folyt./- szb

célja az volt, hogy a kényes nyugati fajták helyett a hazai viszonyokhoz jól alkalmazkodó, nagy termést hozó, kiváló zamatu gyümölcsféléket nemesítsen. ennek szolgálatában miskolc környékén faiskolát létesített és a nagy termést hozó csemetéket díjtalanul adta át a termelőknek. a haladó szellemű tudós munkásságát a horthy-rendszerben agyonhallgatták, s életműve szinte feledésbe merült, kiváló zamatu gyümölcsöt hozó fái azonban elszaporodtak a borsodi kertekben.

h. szabó béla miskolci kutató két évtizedes gyűjtőmunkája alatt megállapította, hogy budai józsef 59 új gyümölcsfajtát nemesített ki. erről írt tanulmánya eljutott badacsonytördemicre, ahol jelentkezett budai józsef egykori barátjának rokona, aki a cikk elolvasása után igen értékes, eddig ismeretlen feljegyzéseket küldött miskolcra. ezekben a borsodi tudós saját kezű írásával ismerteti az általa „előállított”, gyümölcsfajtákat. a feljegyzésekből kiderül, hogy budai józsef élete végéig több mint 120 gyümölcsfajtát nemesített. h. szabó béla az összegyűjtött anyag felhasználásával feldolgozza a „magyar micsurin”, életét és azt könyv alakban megjelenteti.
/mti/

- 6 -

bb. 7. június végén nyitnak a balatoni új önkiszolgáló éttermek-különjáratok, központi raktárak a gyors áruutánpótlás érdekében - a kereskedelem és a vendéglátóipar felkészült a balatoni turizmus forgalmára

i kf/kf/vg/gy/cz

1965. május 5.

a balatoni éttermi és bolti hálózatot rekordidő alatt bővítették. a tó környékének forgalmas üdülőhelyein összesen 5 modern önkiszolgáló étterem, 11 abc áruház és ételmisszerbolt épült. az önkiszolgáló éttermek már a befejezéshez közelednek, a héten megkezdődött műszaki átadásuk, s június végén üzembe kerülnek. új sátoztáborok építésével és a meglévők bővítésével a balatonnál összesen mintegy huszonztezerrel bővült a tábori férőhelyek száma. csaknem minden tábor területén zöldség és gyümölcs árusító pavilont állítottak fel, a táborok közelében pedig ételmisszerüzlet gondoskodik a camping lakók ellátásáról. a balatoni vendéglátóipari hálózat mintegy 8 millió forint értékű hűtőberendezést is kapott.

a balatonnak, mint ugynevezett kiemelt idényterületnek, fokozottabb áruellátására külön intézkedési terv készült, amely az élelemtől messzemenően gondoskodik. a sörelátás is kedvezőbbnek ígérkezik a tavalyinál, 15-20 százalékkal több alkoholmentes üdítőital kerül forgalomba, s mindenképpen biztosítják a gyümölcs ellátását. újabb módszereket vezetnek be az áruszállításnál a gyors utánpótlás érdekében. külön kávé, gyümölcslé és „édesség-járatok”, indítanak, s ezek azonnal kielégítik a boltok igényeit. a folyamatos áruszállításra a balaton mindkét partján központi raktárakat töltöttek meg, s ugynevezett szállító-parkokat hoztak létre. a tavaly sok panasza okot adó reggelizési lehetőségeket is megteremtették a legtöbb helyen. az éttermi és büfé vállalat valamennyi melegkonyhával rendelkező balatoni üzeme bőséges reggeli választékot nyújt. segítenek ennek a problémának a megoldásában az ujonnan belépő ételmisszerüzletek és abc áruházak. a belvárosi üzemi vendéglátó vállalat balatoni egységei, büféi, bisztrói már kora reggel kinyitnak, hogy a nem beutalással üdülők friss reggelihez juthassanak.

a nagyobb szállodák és üdülők előcsarnokaiban is megszervezik a büfécikkek, üdítőitalok és ajándéktárgyak árusítását. a népművészeti és háziipari szövetkezet az idényben két ajándéktárgy-árusító mikrobuszt közlekedtet a balatonparton. a kiszolgálás gyorsítása érdekében több előrecsomagolt árutól, ételmisszerrel gondoskodtak. a belvárosi üzemi vendéglátó vállalat 6-8 forintos komplett reggeli-, a fűszert pedig 20-40 forintos fél, vagy egésznapos ételmisszer-csomagokat készít. növelik a szórakozóhelyek számát, tihanyban például tenispályákat és miniatűr golfpályákat építettek.

/folyt. köv./

8.05/-n

84 Ledi

-7-

bb. 7. /junius végén.... 1. folyt./ gy

nagy gondot okoz az idén is a balatoni hálózathoz szükséges munkaerő biztosítása, a problémát azonban a kereskedelem és vendéglátóipar szakmai összefogásával megoldják. a budapesti vendéglátóipari tröszt és a vidéki tanácsi vállalatok például már most több mint 250 dolgozót adtak a balaton mentén működő vendéglátóipari vállalatoknak, amelyek ugyancsak többszáz dolgozójukat irányították a legforgalmasabb üzemeikbe, ezenkívül többszáz nyugdíjast és főiskolást is felvesznek a balatoni szezon vendégeinek lehető legjobb ellátására./mti/

bb. 8. uttörő ajánlólevéllel a kisz-be - több mint százezer most végző általános iskolást javasolnak az ifjúsági szövetségbe az uttörő csapatok

i di/hné/zs/gy/cz

1965. június 5.

több mint százezer most végző általános iskolásnak adják át az uttörőcsapatok ezekben a napokban a kisz szervezeteknek címzett ajánló levelet. a kisz vi. kongresszusának határozata alapján ugyanis az idén első ízben új rendszer alapján veszik fel a kommunista ifjúsági szövetség soraiba a 14-15 éves fiukat és lányokat.

eddig az általános iskolai viii. osztályának befejezése előtt zajlott le a gyerekek életének e rangos eseménye, de a nyári szünidő és szabadságolások miatt nehézkesen bonyolódtak le az átjelentkezések, elmaradtak az első taggyűlések és a fiatalok a felvétel után többhónapos késéssel, ráadásul tagdíjhátralékkal kapcsolódtak be az alapszervezetek életébe. az új rendszer szerint szeptembertől a középiskolákban és a szakmunkástanuló intézetekben veszik fel a kisz-be jelentkező fiatalokat, akik baráti összejövetel sorozatán ismerkednek idősebb társaikkal és azokkal a követelményekkel, amelyeknek kisz-tagként meg kell felelniök.

a 14-15 évesek felvételéről a ii., iii., és iv. évfolyamok alapszervezeti taggyűléseinek fórumán döntenek, elsőként az uttörőcsapatok volt tisztségviselőinek, legtevékenyebb munkásainak kérelmeit tárgyalják. ennek megfelelően a kisz tagkönyveket is nekik nyújtják át leghamarabb. /folyt. köv./

8.10/-n

8.10. Zsolt

-8-

bb. 8. /uttörő ajánlólevéllel... 1. folyt./ gy

ezután - legkésőbb a tanévnyitást követő három hónapon belül - megalakítják az első osztályosok alapszervezeteit, majd még a téli szünet előtt megtartják az ünnepélyes fogadalomtételt is.

a most végzős általános iskolások ajánlólevelét rajgyűléseken töltötték ki. a közösség valamennyi tagjának részvételével értékelték bucsuzó társaik magatartását, uttörő munkáját, s csak ezután forgalmazták meg javaslatukat, amelyben arra is kiértékeltek, hogy egy-egy fiatal - megítélésük szerint - milyen területen kamatoztathatná a legeredményesebben, legsikeresebben segítőkézségét a kisz-ben.

a kisz központi bizottságánál elmondták az mti munkatársának, hogy az új tagfelvételi rendszer korántsem jelenti az ifjúsági szövetség tömegszervezeti jellegének szűkítését. a jövőben is - csakugy mint eddig - kisz-tag lehet minden fiatal, aki magáévá teszi az ifjúsági szövetség céljait, a szervezeti szabályzatot és vállalja a kisz-tagsággal járó kötelezettségeket./mti/

bb. 9. megkezdték a kingiszepepi „magyar,, foszforit feldolgozását a hazai szuperfoszfátgyárak

i szf/gk/vg/gy/cz

1965. június 5.

a budapesti vegyiművek, a szolnoki tiszamenti vegyiművek és a peremartoni ipari robbanóanyaggyár műtrágyaüzemében megkezdték a kingiszepepi foszforit feldolgozását szuperfoszfát műtrágyává.

a szovjetunió leningrádi körzetében levő kingiszepepi foszforitbánya feltárását néhány évvel ezelőtt kezdték meg, mégpedig a baráti országok gazdasági együttműködésének példás vállalkozásaként. a szuperfoszfát műtrágya alapanyagát, a nyersfoszfátot, a magyar műtrágyaipar tudvalevőleg importálja, nagyjából a szovjetunióból, de gyakran tőkés országokból is. ugyanígy importra szorul több más baráti ország is. a szovjetunió, hogy megkönnyítse a nyersfoszfát beszerzést ezeknek az országoknak, felajánlotta: a kingiszepepi bányát, a hozzá tartozó dúsítóművet együttes erővel építsék ki és közösen részesüljenek termeléséből.

/folyt. köv./

8.15/-n

8.15. Zsolt

-9-

bb. 9. /megkezdtek... 1. folyt./ gy

a néhány éve létrejött ilyen értelmű megállapodás szerint a szovjetunió kivül öt baráti ország, magyarország, bulgária, csaszlovákia, lengyelország és a német demokratikus köztársaság társult be a foszforitkombinát kifejlesztésébe. a kombinát a múlt év végén lépett üzembe és az év elején megkezdte a szállítást a társult országoknak.

az év első hónapjaiban a magyar műtrágyaipar is megkapta az első kingiszepe foszforitszállítmányt, feldolgozásához a második negyedévben fogtak hozzá a gyárak. egyelőre a kőlái szovjet foszfáttal keverve adagolják a gyártó berendezésekbe, később, amint a tervek szerint fokozottabb mértékben dustják, feldolgozási módját pedig jobban kitapasztalják, esetleg tisztán is felhasználhatják majd a szuperfoszfát műtrágya előállítására.

a magyar műtrágyaipr tekintélyes mértékben részesedik a közös foszforitbánya termeléséből. a kingiszepe „magyar” bánya folyamatosan rendelkezésre álló nyersanyaga mostantól fogva biztonságot nyújtó tétele a hazai szuperfoszfát műtrágyagyártásnak. a megjavult nyersanyagellátás eredményeként a szuperfoszfát műtrágyagyárak évi termelési tervének teljesítése jól halad. az eddigi termelési adatokból arra következtetnek, hogy az első félév többlettermeléssel zárul. /mti/

..

bb. 10. nyolcszáz új kombajnvezetőt képeznek ki az aratás megkezdéséig

1 ie/ká/gy/cz

1965. június 5.

a gabonabetakarításban az idén a tavalyinál 500-zal több kombajn segíti a termelészövetkezetek, állami gazdaságok dolgozóit. a kombajnvezetők száma azonban nem növekedett a gépállománnyal arányosan, sőt még csökkent is tavaly óta. a gépállomások kombajnvezetőinek egy része ugyanis most az időközben létrejött gépjavitó állomásokon dolgozik, s munkájukat itt, éppen a gépek zavartalan üzemeltetése, gyors kijavítása érdekében az aratás idején sem nélkülözhetik. további problémát okoz, hogy az idei évtől kezdve már a termelészövetkezetek is számos kombajnt vásároltak, de a gépek vezetéséhez értő szakembereik még alig vannak.

/folyt. köv./
8.20/-n

97 Zsolt

-10-

bb. 10. nyolcszáz új kombajnvezetőt... 1. folyt./ gy

a gépi aratás szakképzett munkaerő-szükségletének biztosítására most a gépállomások országszerte kombajnvezetőtanfolyamokat rendeznek. résztvevők legalább traktorvezetői képesítéssel és gyakorlati rendelkezéssel, így rövid idő alatt elsajátíthatják a kombajnkezelés ismeretait. a hatnapos tanfolyamokon a hallgatók annak a kombajntípusnak a kezelését és karbantartását gyakorolják, amellyel dolgozni fognak.

a gépállomások június folyamán összesen 800 dolgozót akarnak kiképezni az újabb kombajn-típusok vezetésére. ha ez a terv sikerül, a gabonabetakarítás idején egyetlen arató-cseplőgépnél sem kell állnia képzett kombajnjos hiánya miatt. /mti/

..

bb. 11. fiatalok az imperialisták vietnami agressziója ellen

1 di/hné/zs/gy/cz

1965. június 5.

a ix. világifjúsági találkozó magyarországi előkészítésére kibontakozott eseménysorozat fórumán is szó esik az amerikai imperialisták fokozódó vietnami agressziójáról. munkás és parasztfiatalok, diákok, mérnökök, technikusok tíz- és tizezrei foglalnak állást a banditátamadások ellen, s testvéri együttérzésükről biztosítják a távoli ország szabadságszerető népét. „tisztellel adózunk a hős vietnami hazafiak nagyszerű helytállásának, - fogalmazták meg gondolataikat a pécsváradai járás ifjúsági gyűlésének résztvevői, s hangsúlyozták „őszintén kívánjuk, hogy igazságos ügyük mielőbb győzedelmeskedjen és akik ma fegyverrel harcolnak a betolakodók ellen, minden erejükkel a szocializmus építésére fordíthassák,,.

felemelték szavukat vietnam békéjéért az őrszentmiklósi, a vácbottyáni, az egri, a békéscsabai ifjú kommunisták is. „forró testvéri üdvözlésünket küldjük a hős vietnami népnek. a provokációk, a békés falvak ellen intézett bombatámadások sorozata, a vegyi- és rakétafegyverek bevetése az egész világ előtt telelezte az amerikai imperialisták igazi arcát,, s solidaritást vállalunk mindazokkal a népekkel, amelyek ázsiaiban, afrikában és latin-amerikában szabadságukért, függetlenségükért harcolnak,, - hangzik a monori járás fiataljainak állásfoglalása.

/folyt. köv./

8.26/-n

87 Zsolt

-11-

bb. 11. /fiatalok.... 1. folyt./ gy

„tartsák tiszteletben az indokínával kapcsolatos 1954-es genfi egyezményeket,, - követelték a debreceni vegyipari technikum diákjai és sikraszálltak amellett, hogy előzetes feltételek nélkül kezdjenek tárgyalásokat a vietnami konfliktus rendezésére. a váci közgazdasági technikum tanárainak és diákjainak együttes tiltakozása így hangzott: „az amerikai egyesült államok vietnam-ban durván megsértette a nemzetközi együttélés szabályait és lábbal tiporja a legelemibb emberi jogokat is. felemeljük szavunkat a gyarmatosítás minden formája ellen, s követeljük, hogy vonják ki délkelet-ázsiból az amerikai csapatokat,,./mti/

bb. 12. a szocialista brigádvezetők II. országos értekezlete óta megnőtt a mozgalom vonzóereje

1 tz/sk/vg/gy/cz

1965. június 5.

március derekán zajlott le a szocialista brigádvezetők II. országos értekezlete. vajon jelentkeznek-e már a tanácskozás következményei és miben? - kérdezte meg az mti munkatársa dr. jandek gézát, a szot termelési osztályának vezetőjét.

- az elmúlt két hónap tapasztalatait figyelembe véve - hangzott a válasz - két jelenség szembetűnő a szocialista brigádok életében. egyrészt a számszerű növekedés még pedig a mezőgazdaságban és az iparban egyaránt. a mozgalom vonzása megerősödött, tapasztalható ez egész sor vállalatnál, ott is, ahol addig viszonylag kevés brigád versenyzett a szocialista címért. az országos értekezlet résztvevői otthon ismertették a mozgalom egészének fejlődéséről, a problémákról és a feladatokról elhangzott értékeléseket. mindez segítette a további fejlődést kedvezően hatott a nagyobb szocialista kollektívák kialakulására is.

- jelentkezik azonban - sajnos - bizonyos bürokratizmus, főleg az irányító szervek részéről. elsősorban a kötelezettségvállalások kialakítása és a cím odaitélése terén mutatkozik ez meg és helyenként már fékezőleg hat a mozgalomra. legutóbb például a közlekedés- és postaügyi minisztérium területén egy kiváló szolgálati hely - elmúlt évi minden vonatkozásban eredményes tevékenysége ellenére állítólag azért nem kaphatta meg a címet, mert „nem volt vállalása,,.

/folyt. köv./

8.30/-n

-12-

858 Jelen

bb. 12. /a szocialista brigádvezetők... folyt./ gy

jellegzetes megnyilvánulása az a versenybürokráciának, amely nem azt nézi, hogy milyen a kollektíva vagy a dolgozók tevékenysége, hogy mennyire eredményes az a közösség szempontjából, hanem hogy van-e vállalás - de ezt is csak utólag. a vállalás fontos kellék és főleg alapja az értékelésnek - s ezért arra általában tartanak is igényt! - de a vállalás önmagában semmi esetre sem azonos magával a versennyel, azzal a tudatos tevékenységgel, amelynek a mindenkori termelési-gazdasági feladatok legeredményesebb megoldására kell irányulnia úgy, hogy közben betöltse szerepét az emberek nevelése, a tudatformálás terén is - fejezte be nyilatkozatát dr. jandek géza./mti/

bb. 13. új turistaszálló sümegen

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 5.

a váráról, műemlékeiről nevezetes sümeg dunántul egyik fontos idegenforgalmi állomásává fejlődött. sümeg várát az idén már részlegesen restaurált állapotban szemlélhetik a bakony és a balaton vidékére kiránduló turisták. a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal itt építteti a megye legnagyobb turistaszállóját, amely előreláthatólag jövőre már száz vendégnek nyújt szállást. a vendégsereg fogadására nemrég ideiglenes turistaszállót rendeztek be. az idegenforgalmi hivatal a község központjában, az udvarbíró téren, 40 személyes turistaszállót nyitott meg és a földművelésszövetkezeti szálloda két nagyobb szobáját is turistaszállónak rendezték be. a vár keleti oldalánál vendéglátóipari egység is megkezdte működését./mti/

bb. 14. gazdasági kisvasúttal 400 000 forint megtakarítás

vid ká/sk/gy/la

1965. június 5.

a turkevei vörös csillag termelészövetkezet 10 000 holdas határában nyolc kilométer hosszúságú gazdasági kisvasut hálózatot építettek ki. a mezei „vicinális,, naponta mintegy 200 szövetkezeti dolgozót szállít ki a határba és vissza, azonkívül nagy segítséget nyújt a termények továbbításához is. a kombájnszerűket például a vasut mentén alakították ki. az ide ömlesztett gabonát gépi erővel továbbítják a gazdasági vasut teherkocsijaiba, s azokat a tárolóház mérlegházánál billenéssel ürítik ki. a motoros vonatású üzemi vonat a nyári időszakban 400-500 vagon terményt továbbít. a vonat feleslegessé teszi a gépkocsik használatát és ez jelentős költségmegtakarítást jelent: mintegy 400 000 forinttal kevesebb kiadás terheli a szövetkezetet./mti/

8.36/-n

-13-

9-Jelen

bb. 15. a nyáron ismét baján játszik a kecskeméti katona józsef színház

vid j/fm/gy/cz

1965. június 5.

a kecskeméti katona józsef színház társulata - az elmúlt évekhez hasonlóan - az idei nyáron is bajára „költözik”, június 16-án kálmán imre „marica grófnő”, című nagyoperettjével kezdik vendégjátékukat a délvidéki városban. műsorukon nyolc darab helyi bemutatója szerepel. többek között előadják arthur miller „a salémi boszorkányok”, című drámáját, mesterházi: „pesti emberek”, című színművét, lehártól „a vig özvegy”, -et, valamint shakespeare vigjátékát, „a makrancos hölgy”, -at. a színház előadásokat tart a bajai és a szomszédos kalocsai járás falvaiban is./mti/

bb. 16. kétszáz külföldi vendég jelentkezett a borsodi nyári egyetemre

vid tné/fm/gy/cz

1965. június 5.

a várossá nyilvánításának 600. évfordulóját ünneplő miskolcon az idén rendezik meg először a borsodi nyári egyetemet. a július 13-tól 23-ig tartó rendezvénysorozat érdekessége, hogy az észak-magyarország történelmi nevezetességeit, gazdasági fejlődését, művészeti és természeti szépségeit ismertető előadásokat nem zárt helyiségekben, hanem a téma „helyszínén”, tartják meg. a program már elkészült és eszerint tíz napon át a megye legszebb vidékeit járják az egyetemre jelentkezett vendégek. így - többek között - a 600 éves miskolc történetéről a felszabadulás után felépült nehézipari műszaki egyetemen, a borsodi iparvidék fejlődéséről a tiszai vegyikombinátban, a karsztvidék kialakulásáról az aggteleki cseppkőbarlangban, a megyei népművészetéről a mezőkövesdi matyó házban, a tokaji borról a tarcali állami gazdaságban, a bükk-i ősemberről és kulturájáról a szeleta barlangnál a megye történelméről pedig a sárospataki rákóczi várban hangzik el előadás. ezeket neves tudományos kutatók, egyetemi tanárok, muzeumigazgatók és gazdasági szakemberek tartják.

ezenkívül a nyári egyetem résztvevői kirándulnak egerbe, valamint a bükk fennsíkra, zenés-táncos ismerkedési esten vesznek részt, hangversenyt hallgatnak miskolcon, ellátogatnak a muzeumokba, az üzemekbe, a képzőművészek műterméibe és eredeti tokaji pincében kóstolják meg hegyalja aranyát: a tokaji bort.

a nyári egyetemre - eddig csaknem 200, nagyrészt langyel vendég jelentkezett. rajtuk kívül finnek, csehszlovákok, valamint ndk-beli vendégek lesznek az első borsodi nyári egyetem hallgatói./mti/

9.08/-n

921 Jeli

-14-

bb. 17. hétnyelvű leporello debrecenről

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 5.

a hajdú-bihar megyei idegenforgalmi hivatal kiadásában újabb prospektusok jelennek meg. még ebben hónapban kikerül a nyomdából a debreceni utikalauz magyar nyelven. ezenkívül debrecenről színes leporello is készül. ezen a magyaron kívül angol, cseh, lengyel, francia, orosz és német nyelvű szövegek találhatóak majd. ismertető füzetet adnak ki a szállás és étkezési lehetőségekről, valamint a gyógyfürdőről magyar, cseh és német nyelven. a nagyerdei campinget ismertető füzet is megjelenik./mti/

bb. 18. hortobágyi csikósok ostorcsergetése - hangszalagon

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 5.

osztrák rádiósok a napokban felvételeket készítettek a hortobágyon. az utóbbi időben ugyanis megnövekedett az osztrák turisták érdeklődése a magyar pusztá iránt, s a rádió a hortobágyon készített műsorral mutatja be hallgatóinak a táj érdekességeit. a riportokon kívül hangszalagon örökítették meg a hortobágyi ménes „lódobogását”, a csikósok ostrocsergetését és a vágató páriák nyerítését./mti/

bb. 19. nyolc törpevizmű épül szabolcsban

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 5.

szabolcs-szatmár megyében 1963-ban kezdődött meg a törpevizmű építés. az első szamostatárfalván létesítették. ezt követően egymás után alakultak a vizmű társulások, s tavaly már öt helyen, tiszavasváriban, nyirbátorban, gáván, rakamazon és vásárosnaményban az építkezés is megindult. az idén jékén, hermánzegen és szamosbecsen kezdtek vagy kezdik meg törpevizmű építését. ebben az évben tehát nyolc községben épül törpevizmű./mti/

bb. 20. új alkatrészgyártó üzem kezdte meg működését veszprémben

vid ká/tr/gy/cz

1965. június 5.

a veszprémi mezőgazdasági gépjavitó vállalatnál új üzem kezdte meg a termelést. az automata és félautomata gépekkel felszerelt üzemből a mezőgazdaságban használatos gépekhez és motorokhoz készítenek alkatrészeket, elsősorban a kereskedelemben nem kapható csavarokat és rögzítő szerkezeteket./mti/

9.14/-n

1023 Jeli

-15-

bb. 21. a szocialista címért küzdenek a mecseki fakitermelők -
harminc brigád az ország legjobb erdőgazdaságában

vid/ká/rj

1965. június 5.

az ország legjobb erdőgazdaságában - a minisztertanács és a szot vándorzászlajával kitüntetett mecseki erdőgazdaságban - kéreken 30 brigád küzd a szocialista cím elnyeréséért, illetve 9 közülük a cím megtartásáért. korábban a favágó munkások nem vehettek részt ebben a mozgalomban, mivel nem voltak állandó brigádjaik és így nem teljesíthették a szocialista cím elnyerésének feltételeit. a mecseki erdészetek az utóbbi időben mind több munkahelyen szervezték meg a komplex fakitermelést. ennek lényege az, hogy a fa döntésétől az erdei rakodóra való szállításig minden műveletet ugyanaz a munkáscsoport végez. állandó jellegű brigádokat hoztak tehát létre és így megalakulhattak az erdőgazdaság első, szocialista címért harcoló fakitermelő brigádjai. tizenhárom ilyen brigád dolgozik már a mecseki erdészetekben és tagjaik száma meghaladja a nyolcvanat. ezeket a munkásokat már nem lehet a régi értelemben vett favágóknak nevezni, hiszen motoros fűrészekkel dolgoznak és fejszét csupán a ledöntött fák gallyazására használják./mti/

--

bb. 22. évente félmillió szőlőoltványt készítenek az új soproni hajtatóházban

vid/ká/rj

1965. június 5.

a soproni és a sopron környéki termelőszövetkezeteknek minden évben nagy gondot okozott a borvidéken honos szőlőfajták oltványainak beszerzése. ez a gondjuk most megszűnik, mivel a soproni dózsa termelőszövetkezet szőlőoltvány előhajtató-házat épített. a termelőszövetkezet rendelkezik ügyes kezű oltókkal is, s így félmillió oltványt tudnak évente előállítani. a helybeni oltványkészítés megoldja a háztáji szőlőtulajdonosok problémáit is, a termelőszövetkezet róluk is gondoskodik./mti/

--

le

9.16/-n

-16-

11¹⁰ BU

bb. 23. felújították a nyíregyházi muzeum kiállító helyiségeit

vid/j/rj fm

1965. június 5.

mintegy 300 000 forintos költséggel felújították a nyíregyházi jósa andrás muzeum kiállító helyiségeit. az épület udvarán rakta-
tárt építettek a nagyobb méretű muzeumi tárgyak elhelyezésére. /mti/

--

bb. 24. a római kortól a 16. századig terjedő időszak emlékei ötven négyzetméter területen

vid/tné/rj fm

1965. június 5.

esztergomban az óvoda utcai utépités földmunkái közben 50 négyzetméternyi területen egymásra rétegződve különböző korokból - a római kortól kezdve a 16. századig terjedő időszakból - származó leletekre bukkantak.

a nemzeti muzeum irányításával végzett feltárás négy méter mélységben esztergom vizivárosának első római kori építészeti emlékét, egy épület félkörös apszis-részletét hozta felszínre. erre emeltek az árpád-korban egy 170 centiméter falvastagságú épületet. ez utóbbi később egy 15. századbeli másik nagyméretű épület alapjait szolgált. falából román kori festett és gótikus faragott kövek kerültek elő. az épület feltehetően a török megszállás alatt pusztult el, s a hódítók egy kisebb házat emeltek falai közé. feltárták a török ház omladékai alatt a vörös márvány padlót is, s közben egy középkori nyolcszögletű kut kőalapjára bukkantak.

sok tárgyi emlék is előkerült, köztük egy népvándorláskorabeli sír bronz-ékszerekkel, különböző római pénzek, a 14. századi vitézi élet emlékét őrző sarkantyúk és lópatkók, s egy 15. századból való, díszesen faragott sírkő fedőlap. /mti/

--

le

9.20/-n

-17-

11¹⁰ BU

bb. 25. öt hónap alatt ötvenöt millió forint értékű pótalkatrész készült a mezőgazdasági gépekhez miskolcon

vid/lk/rj ki

1965. június 5.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalatnál az idén a tavalyinál mintegy 25 százalékkal több pótalkatrész készül a különböző mezőgazdasági erő- és munkagépekhez. a lényegesen nagyobb feladat megoldására több célravezető műszaki intézkedést vezettek be. egyes alkatrészek, mint például a traktorláncok, valamint a görgők készítésére célgépeket helyeztek üzembe, a gyártmányok minőségének javítására, gyorsabb kikészítésére pedig új kemencékkel bővítették a hőkezelő üzemszert. így az üzemben öt hónap alatt mintegy ötvenöt millió forint értékű pótalkatrész készült, s ennek nagy részét már át adták az elosztó szervezeteknek, az év végéig még több mint száz millió forint értékű pótalkatrész készül a vállalatnál./mti/

-. -

bb. 26. ifjúsági „radar,, - szolgálat békés megyében

vid/ká/rj

1965. június 5.

békés megyében érdekes mozgalom indult el az ifjúság körében. a munkában és magánéletben feddhetetlen fiatalokból „radar,, - szolgálat alakult. a szolgálat fő célkitűzése: nyitott szemmel járni, meglátni a hibákat és segíteni azok kijavításában.

rövid idő alatt négymillió forint megtakarítást eredményezett a fiatalok munkája. a hidasháti állami gazdaságban, a srakadi kossuth tsz-ben és békés megye több más mezőgazdasági üzemében mezőn hagyott ekéket, különböző munkaeszközöket gyűjtöttek össze, s felhívták a figyelmet a pazarlásra. a fiatalok már kezdetben olyan megbecsülést vívtak ki maguknak, hogy a dolgozók észrevételeikkel első sorban őket keresik fel.

az ifjúsági „radar,, - szolgálat most a szemvesztesség nélkül aratásra készül. a fiatalok segítenek a munkaszervezésben, részt vesznek a gépek műszaki ellenőrzésében./mti/

-. -

9.25/-n

-18-

11¹⁰ 20

le

bb. 27. zala megye minden termelőszövetkezete szerződött mezőgazdasági és mezőgazdasági ipari tanulót

vid/ká/rj

1965. június 5.

zala megye minden termelőszövetkezetében dolgoznak már szakmunkások, vagy olyan tsz-tagok, akik szakmunkásképzésben vesznek részt. az ősszel induló szakmunkásképző tanfolyamra 1630 szövetkezeti gazda jelentkezett. ebben az évben széleskörűen megindul a mezőgazdasági tanuló, illetve a mezőgazdasági ipari tanuló képzés is a zalai közös gazdaságokban. valamennyi termelőszövetkezet szerződött tanulókat. a mezőgazdasági és a mezőgazdasági ipari tanulók gyakorlati oktatása a termelőszövetkezetekben, az elméleti pedig a helyi szakiskolán folyik. a most végző általános iskolások közül 300-at vesznek fel, elsősorban szántóföldi növénytermesztő, gépész és kertészeti szakra.

-. -

bb. 28. készülnek a vit-re a tolna megyei fiatalok

vid/j/rj fm

1965. június 5.

a 9. világifjúsági és diáktalálkozó előkészületei felélénkítik a tolna megyei fiatalok életét. a kulturális szemléken - dombovároti mázán, pakson, bátaszéken, szekszárdon és tamásiban - megtarták a vit jelentőségét, s a világifjúságának napján több mint háromszáz kisz-alapszervezetben ünnepi taggyűlést tartottak.

a megye középiskoláiban szellemi vetélkedőket rendeztek a vit-ről és az első helyezettek megyei versenyen vettek részt. több alapszervezetben az eddigi vit-eken járt fiatalok felelevenítették élményeiket és ehhez fűződő filmeket vetítettek. számos sportverseny is lezajlott a 9. vit előkészítésének jegyében./mti/

-. -

bb. 30. kiadvány a termelőszövetkezeti szocialista brigádmozgalomról

vid/ká/rj

1965. június 5.

a szocialista brigádmozgalom szabócs-sztatmár megye termelőszövetkezeteiben is tért hódít. 1962-ben még csak hét, a következő évbe már tíz, tavaly pedig már 28 brigádnak ítelték oda a szocialista címet. a megyei pártbizottság propaganda és művelődési osztálya és a megyei tanács vb mezőgazdasági osztálya közös gondozásában most kiadvány jelent meg a mozgalom eredményeiről, tapasztalatairól. a képekkel illusztrált kiadvány megemlékezik a szocialista brigádok uttörőiről, módszereiről, közli a mozgalom irányelveit, s hasznos tanácsokat ad a további szervező munkához. a kiadványt eljuttatják a termelőszövetkezetekhez és társadalmi szervezetekhez./mti/

-. -

9.30/-n

-19-

11¹⁰ 30

le

bb. 29. husz fiatal vetélkedik a kiváló ifju mérnök, közgazdász és technikus cím megszerzéséért a salgótarjáni üvegyárban.

vid/lk/rj ki

1965. június 5.

a salgótarjáni öblösüvegyárban az év elején alakult meg a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsa, amelynek kezdeményező munkája elsősorban a szakemberképzés terén bontakozott ki. eddig husz fiatal mérnök, közgazdász és technikus kapcsolódott be a kiváló ifju mérnök, közgazdász és technikus cím megszerzéséért indult mozgalomba. a cím elnyerésének egyik feltételként a világszintű követelményeknek megfelelő gyártástechnológiai módszert, vagy külföldön is versenyképes új terméket kell létrehozni. a gyárban dolgozó fiatal segéd munkások részére megszervezték a szakmunkásképző tanfolyamokat. máris kitűnő eredménnyel dolgozik az üvegfestő szakmunkásképző és az üvegfúvó tanfolyam. a gépműhely fiatal szakemberei a gyengébb eredményt elérő ipari tanulókkal foglalkoznak rendszeresen. mozgalom indult az öblösüvegyárban a szakma ifju mestere cím megszerzéséért is./mti/

--

bb. 31. több mint félmillió forint értékű társadalmi munka

vid/j/rj fm

1965. június 5.

a körmenyi járási pártbizottság és a kisz-bizottság kezdeményezésére közös összefogással bővítik, korszerűsítik a nádasd-hegyaljai ifjusági tábort, s ezzel megoldják a járás ifjusági vezetőinek továbbképzését is. a tábor télen is alkalmas lesz tanfolyamok rendezésére.

a terv megvalósítását a járás valamennyi községe segíti. a költségekhez a községfejlesztési alapból járultak hozzá, s építőanyagot is adtak erre a célra. a tömegszervezetek egy-egy rendezvény bevételét ajánlották fel az építőanyag beszerzéséhez. a kiszesek a szükséges faanyagot termelték ki, a tsz-tagok az anyagot szállították a helyszínre társadalmi munkában.

a táborépítést segítő társadalmi munka értéke több mint félmillió forint. a példás összefogás eredményeként rövidesen befejezik a munkát s a tábort átadják a járás fiataljainak./mti/

--

9.38/-n

-20-

11²⁰ - 30

bb. 32. hatezer vasi ifjumunkás vesz részt a takarékosági mozgalomban

vid/lk/rj ki

1965. június 5.

vas megye hatezer ifjumunkása vesz részt a kisz kezdeményezte takarékosági mozgalomban. a fiatalok az idén termelési órjárdatot szerveztek, amelynek során felkeresnek ipari és mezőgazdasági üzemeket, segítenek a hibák kijavításában, új módszerek meghonosításában az első órjárdatok egyikén kitűnt, hogy mintegy 30 mezőgazdasági gép a szabad ég alatt telelt, állaptuk megromlott. nagy részüket a fiatalok helyreállították, s ezzel több tízezer forintot takarítottak meg. a tanácsi és állami építőipari vállalatnál is megfordult már az órjárdat és számos költségmegtakarítási módszer bevezetését javasolták. ide pár hét múlva ismét visszatérnek és meggyőződnek látogatásuk eredményeiről. /mti/

--

bb. 33. gazdag fütermés a tiszai gátakon

vid/ká/rj

1965. június 5.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén 400 kilométernyi árvízvédelmi töltés fütermését takarítják be ezekben a napokban. a sok májusi csapadék és a meleg napok után az utóbbi évtized legjobb szenatermését kaszálják. az elkövetkező években a gátak jobb hasznosítására törekednek, s ehhez segítséget nyújtanak a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet munkatársai. kimutatták, hogy nemcsak a hullámverések rongálják a töltéseket, hanem jelentős károkat okoznak a gyomnövények is. a kutatók bebizonyították, hogy a rendszeres gyomirtás önmagában nem elegendő, viszont, ha műtrágyáznak is, akkor a fű annyira megerősödik, hogy elnyomja a káros növényeket, s a jó gyeptakaró növeli a gátak szilárdságát. vegyszeres gyomirtással és műtrágyázással hat-hét mázsáról harminc mázsára emelhető a holdankinti száraz szénahozam. a szegedi kísérleti intézet munkatársai javasolják a vízügyi hatóságnak, hogy a gátak fütermésének szokásos elárverezése helyett kössön a termelészövetkezettekkel hosszulejárati hasznosítási szerződést, s így a közös gazdaságok érdekeltté válnak a töltésszakaszok gondozásában./mti/

--

9.41/-n

-21-

11²⁰ - 30

le

bb. 34. Ipari kooperáció lehetőségeiről tárgyaltak a rheinstahl konzern és a magyar vállalatok képviselői

1 sz/tné/n/vg

1965. június 5.

néhány napig hazánkban tartózkodtak az essení rheinische stahlwerke vezetői, akik az ipari kooperáció lehetőségeiről tárgyaltak a magyar külkereskedelmi vállalatok és gyárak képviselőivel. a tárgyalásokról schulze buxloh a rheinstahl konzern ügyvezető igazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában a következőket mondotta:

- konzernünk 40 leányvállalata közül annak a 15 leányvállalatnak a vezetői jöttek el most velem együtt budapestre, akik kapcsolatban állnak, vagy kapcsolatot akarnak létesíteni a magyar iparral. megbeszéléseket folytattunk a nemzetközi kereskedelemben szokásos áruszállításokról, továbbá az ipari együttműködésről, technológiák, licencok cseréjéről, valamint harmadik piacra, elsősorban a távolkeleti és az afrikai fejlődő országokba történő közös exportról.

- a hagyományos kereskedelmi formák kiterjesztésén túl különösen nagy súlyt helyezünk a tartós, perspektivikus ipari kooperációra. a jelenlegi tárgyalásokon a kooperáció legreálisabb területeinek ígérkezik a fűtéstechnika; együttműködés a lemezzradiátorok és az öntöttvaskazánok gyártásában, továbbá a bányafelszerelések közül a félhidraulikus bányatámok licenc alapján történő előállítás, a kohászatban az acélgyártás automatizálása, valamint szivattyúk közös gyártása a ganz, és a dimávaoggyárral. lehetőségek kínálkoznak acélkonstrukciók közös exportjára is. létrejöhet kooperáció a vasuti járművek gyártásánál, mivel a százezer munkást foglalkoztató konzernünk egyike az nszk legnagyobb vagon- és mozdonygyártóinak.

- delegációnkkal egy bevásárló bizottság is érkezett budapestre, hogy felkutassa azokat a magyar termékeket, amelyeket saját szükségletünkre, vagy további exportra itt beszerezhetünk. nagyobb mennyiségben kívánunk vásárolni magyar szerszámgépeket. itt tartózkodásunk során szerződést írtunk alá a nikex külkereskedelmi vállalatattal a bányatámok egyik fajtájának gyártási kooperációjáról, s a másik típusu bányatám magyarországra történő szállításáról. /mti/

11.08/-n

..-
-22-

11.30
B19

bb. 35. felhőszakadás budapesten: pincéket, tereket, uttesteket öntött el a víz, villámcsapások, többhelyütt megrongálták a nagyfeszültségű vezetékeket

ö sb/hbj/lk/n/vg

1965. június 5.

péntek éjjel egymást követték a fővárosban a zivatarok, egyes kerületekben hosszantartó felhőszakadás volt. az éjszakai órákban - kerületenként változóan - 8-26 milliméter csapadék zúdult a fővárosra. sokhelyütt a rövid idő alatt lehullt óriási víztömeget a csatornák már nem tudták befogadni. sorra érkeztek a jelentések a tüzoltósághoz és a fővárosi csatornázási művekhez pinceelöntésekről. a kora reggeli órákban a 13., a 4., a 15. kerületben egyes utvonalszakaszok víz alá kerültek és víz borította a béke tere is.

a tüzoltóság még az éjszakai órákban riasztotta egységeit, késedelem nélkül vonultak ki a 2., a 3., a 4., a 13., a 15. kerületbe, hogy a mélyebben fekvő házak pincéiből, kazánházaiából, raktáraiból szivattyúzzák a betört vizet. hajnaltól kezdve a tüzoltóságnak mintegy 40 gépegysége dolgozik az elárasztott pincék víztelenítésén.

a fővárosi csatornázási művek is még az éjszakai órákban mozgósította dolgozóit, s ugyancsak nagy erővel vonultak fel, hogy az elárasztott utaszakaszokról és terekről elvezessék a vizet. csakhogy rendkívül nagy nehézségekkel kell megküzdeniök. a duna vízállása ugyanis 675 centiméter és emiatt sok nagyszelvényli csatornából szivattyúkkal emelik át a vizet a folyóba. a záporvíz teljesen telítette a csatornákat. a fővárosi csatornázási művek szombaton reggel újabb szivattyuegységeket helyeztek üzembe, hogy meggyorsítsák az utcákon felgyülemlt csapadékvíz elvezetését.

a vízelöntések miatt elsősorban a 13. kerületben és a 4. kerületben forgalmi akadályok keletkeztek. a 96-os autóbusszjáratot 6 óra 40 percre nem tudták közlekedtetni, mert a rákospalotai aluljárót magasan borította a víz. a 4-es autóbusszjáratot el kellett terelni a béke-tér elöntése miatt. a hajnali és a kora reggeli órákban az újpesti-hídtól meyerig nem jártak a villamosok, mert elöntések miatt megrongálódott a pálya.

a zivatarokat és felhőszakadásokat igen erős villámlás kísérte. villámcsapás következtében budafokon, újpesten, szentendrén többhelyütt megrongálódott a nagyfeszültségű vezeték, s emiatt zavarok keletkeztek az áramellátásban. a belső városnegyedekben többhelyütt betört a víz a transzformátorházakba, s emiatt keletkeztek rövidebb-hosszabb ideig áramellátási nehézségek. az elektromos művek is gyorsan intézkedett a hibák kijavítására. /mti/

11.14/-n

..-

-23-

11.30
B19

bb.36. elmarad az autos-motoros találkozó

tm/n/vg

1965. június 5.

az autóklub közlése szerint a rossz időjárás miatt elmarad a június 6-án, vasárnapra visegrádra hirdetett autósok és motorosok országos találkozója és ügyességi versenye. az országos, valamint a pestmegyei balesetelhárítási tanács a találkozót június 20-án, vasárnapra tartja meg, ugyancsak visegrádon, a motorkerékpárosok országos kresz-döntőjével együtt./mti/

..

bb.37. korszerű ndk textil kikészítő gépet helyeztek üzembe a szombathelyi pamutiparban

vid/tné/n/ki/cz

1965. június 5.

a szombathelyi pamutiparban üzembehelyeztek egy öt és negyedmillió forint értékű ndk mercerező gépet, amelyen az anyagok nemes kikészítésének első fázisát végzik el. a kezelés nyomán tetszetősebb, fényesebb, tisztább lesz az anyag./mti/

..

bb.38. megkezdtek a szovjet gyártmányú első papirgyártó gép szerelését dunaujvárosban

vid/tné/n/ki/n/cz

1965. június 5.

a dunaujvárosi papirgyári építkezésen a 26. építőipari vállalat az idén elkészíti a főépületet, a 260 méter hosszú papirgyártó csarnokot, amelybe két szovjet papirgyártó gépsor kerül. az óriási csarnok első hatvan méteres szakasza a tervezett május 31-i határidőre elkészült.

az első szovjet papirgyártó gépsor mintegy 1500 tonnányi be- rendezése már megérkezett dunaujvárosba és a főépület első csarnok- részében a gép talplemezeinek szerelését is megkezdtek./mti/

..

bb.39. korszerűsítik a budapest-bátaszék-mohácsi ut szekszárdi szakaszát

vid/lk/n/ki/n/cz

1965. június 5.

korszerűre átépítik az 58-as számú főközlekedési utnak szekszárdot átszelő szakaszát. a jelenlegi szűk köves utat 12 méter széles, négy nyomtávu aszfaltutá építik át. a munkát már megkezdtek./mti/

..

12.00/-n

-24-

le

13³³ 30

bb.41. újabb villamosjáratokon vezették be a részleges kalauz- nélküli közlekedést

k hbj/lk/n/vg

1965. június 5.

június 7-én üzemkezdettől, a 30-as, az 51-es, az 56-os jelzésű villamosjáratok motorkocsijain nem teljesít szolgálatot kalauz. a fővárosi villamos vasut kéri az utazóközönséget, hogy a motorkocsit kizárólag azok vegyék igénybe, akik bérlettel, utazási igazolvánnyal, hetijeggyel vagy más járatokon váltott érvényes átszállójeggyel rendelkeznek. menetjeggyel nem rendelkező utasok jegyüket a szerelvény pótkocsijain a kalauznál válthatják meg./mti/

..

bb.40. szombaton délelőtt indult el a malév első kijevi járata

1 hbj/lk/n/vg/n/cz

1965. június 5.

az idén a malév már három idényjáratot indított, mégpedig münchenbe, zágrábba és dubrovnikba. a negyedik idényjárat szombaton délelőtt 9 óra 35 perckor indult a ferihegyi repülőtérrel kijevbe. a járat mindkét irányban il 18-as géppel szombatonként közlekedik./mti/

..

bb.42. a máv közleménye

k/hbj/n/vg/n/cz

1965. június 5.

a máv vezérigazgatósága közli, hogy június hó 7-én 0 órától kezdve belföldi menetrendi, valamint személy-, podgyász- és expressz áru díjszabási ügyekben felvilágosítást telefonon budapest nyugati pályaudvar és budapest déli pályaudvar helyett is az elmúlt héten megnyitott máv központi távbeszélő felvilágosító ad, a 429-150-es telefonszámon. ettől az időponttól kezdve budapest nyugati pályaudvar 125-426, és a 125-520, illetőleg budapest déli pályaudvar 158-282, és 160-272 számok távbeszélő állomásai megszűnnek./mti/

..

12.05/-n

-25-

le

13³³ 30

bb.46. kihirdették

n/cz

1965. június 5.

a szerkesztőségi és lapkiadóvállalati gépirók országos versenyének végeredményét az újságírók és lapkiadói dolgozók szakmai szak-
szervezeti elnökségén.

az 1965 évi verseny 1. díját kun irén /népszabadság/ nyerte,
2. márer klára /film-színház-muzsika/, 3. kocsis józsefné /köz-
nevelés/, 4. kovács ibolya /mti/, 5. lovas ilona /kisalföld,
győr/, 6. hortai béláné/mti/.

/mti/

.-.

bb.43. kiosztották az idei alpár érmeiket

k sb/hné/n/vg

1965. június 5.

az építők napja alkalmából szombaton a technika házában
dr. rados kornél, az építőipari tudományos egyesület elnöke ki-
osztotta az idei alpár érmeiket. a kitüntetés első fokozatát
lux lászló, és takács gyula építész, a második fokozatot ruzicska
béla építész és török ferenc mérnök, a harmadik fokozatot harmos
károly mérnök, kovács jeno építész és kovács lajos gépészmérnök
kapta.

az ünnepségen dr. sebestyén gyula építésügyi miniszterhelyettes
az építőipari tudományos egyesületben végeztetett eredményes
munkáért 14 építésznek és mérnöknek adta át az építőipar kiváló
dolgozója kitüntetését./mti/

.-.

bb.44. üzérkedő kisiparost ítélték el

1 bc/gk/n/zs/n/cz

1965. június 5.

pozsonyi istván budapesti műanyagfeldolgozó kisiparos
áruinak nagy részét bedolgozókkal készíttette, s olyan
cikkeket is előállított, amelyekre nem volt iparengedélye.
az engedély kereteit túllépve más kisiparosoktól különféle
árucikkeket vásárolt, amit eladott. a cikkeket
vállalati anyagbeszerzők, üzletszerzők útján - főleg vidéken
- értékesítette.

a központi kerületi bíróság szombaton hirdetett ítéletet
az ügyben: pozsonyi istvánt üzletszerűen elkövetett üzérke-
désért egy évi szabadságvesztésre ítélte és 15 000 forint el-
kobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte. az értéke-
sítésben részt vett személyeket is elítélte a bíróság./mti/

.-.

o

le

12.45/-n

-26-

13³³ B5

bb. 45. sajtótájékoztató a moszkvai nagyszínház balettegyütteséről

t ol/gk/fm/gy/cz

1965. június 5.

szombaton a művelődésügyi minisztériumban magyar újságírók-
kal találkoztak a moszkvai nagy színház budapesti vendégszerep-
lésre érkezett balettegyüttesének művészeti vezetői.

hegedüs gyula, a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kap-
csolatok főosztályának helyettes vezetője bevezetőben elmondot-
ta, hogy az ez évi magyar-szovjet kulturális munkaterv alapján,
a felszabadulás 20. évfordulójának jegyében került sor a nagy-
színház balettegyüttesének budapesti, s a magyar állami opera-
ház balettkarának ezt viszonzó, küszöbönálló moszkvai vendégsze-
replésére.

m.n. anasztaszjev, a moszkvai nagyszínház igazgatóhelyet-
tese, az együttes művészeti vezetője elmondotta, hogy a színház
250 főből álló balettegyüttesének fele vesz részt a jelenlegi
turnén, amelynek főbb állomásai zágráb, bécs, budapest. a jugosz-
láviai és ausztriai vendégszereplés már igazolta, hogy a turnézó
együttes művészei, köztük a nagynevű szólisták, maja pliszceckaja,
rimma karelszkaja, marina kondrjatyeva, szvetlana adirhajeva,
natalja besszmeritnova, valamint marisz liepa, vlagyimir vasziljev,
vlagyimir tyihonov, vlagyimir levasov, mihail lavrovskij - mű-
vészi teljesítményeik legjavát nyújtották a változatos, érdekes
műsorban.

az együttes - amely négy évvel ezelőtt járt budapesten - a
megelőző szereplésnél is jobban kívánja reprezentálni a jelenlegi
szovjet balettművészetet. a műsorba beiktatták két fiatal, de
máris nagynevű szerző művét is. melikov: legenda a szerelemről
című darabját mindössze másfél hónappal ezelőtt mutatták be a
nagyszínházban, scsedrin: a táltos lovacska című balettje már
öt-hat esztendeje szerepel nagy sikerrel a moszkvai műsoron.

a moszkvában maradt táncművészek jelenleg sztravinszkij:
le sacre du printemps című egyfelvonásosát készítik elő fiatal
balettmesterek vezetésével, akik rövidesen színpadra viszik
n. karepnikov „heroikus poéma”, című művét is.

a vendégszereplő együttes első budapesti előadását 6-án ren-
dezik meg az állami operaházban./mti/

.-.

le

12,55/m

-27-

13³⁵ B5

bb.47. időjárásjelentés

tm/n/hk

1965. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti június 5-én, szombaton
13 órakor:

felhős idő

az európai időjárás az utóbbi 24 óra folyamán lényegesen nem változott. a nyugati országokban erősen felhős maradt az ég és a hőmérséklet általában nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. ugyanaz a helyzet észak-európa nagy részén, továbbá kelet-európa északi felében is. közép-európaiban folytatódik a földközi-tengeri származású enyhe levegő több hullámban történő beáramlása, sokfelé záporosókkal, esővel, helyenként heves zivatarokkal. hazánkban tegnap általában erősen felhős volt az ég. a dunántul északnyugati felében nem sütött ki a nap, a baja, kecskemét, turkeve, békéscsaba vonalától délre fekvő területen azonban 5-7, az ország többi részén 1-4 óras napfénytartamot mértek. sok helyen volt záporosó, zivatar. a csapadék mennyisége szeszélyes eloszlást mutatott. általában 1-10 milliméter között volt, de néhány helyen elérte a 10-30, az északi megyékben a 30-50, a főváros területén, upesten a 61, Lítikén a 67, galyatetőn pedig a 80 millimétert. a hőmérséklet az északnyugati megyékben 16-20, délkeleten 25-29, máshol 20-25 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország északnyugati felében 13-17, a délkeletiben 15-20 fokig süllyedt. ma délelőtt folytatódott az erősen felhős, esős, többhelyen párással, zivataros időjárás. budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19.6 fok volt, a sokévi átlagnál 0.1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

felhős idő, ma sokfelé, holnap kevesebb helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között, egy-két helyen kevéssel 23 fok felett.

a duna vizállása ma reggel budapestnél 681 centiméter.

/mti/
13.20/-n

.-.

bb.48. csongrád megyében eddig ötezer lakást adtak át az építők

vid/lk/n/ki/n/cz

1965. június 5.

a csongrád megyei építőipari vállalat dolgozói az év elejétől mostanáig az ütemterv szerint 123 lakás helyett 130-at készítettek el. különösen a szegedi ogyessza városnegyedben haladnak jól a lakásépítkezéssel, ahol elsőként alkalmazták a folyamatos építésszervezést. az ogyessza lakónegyed 28-as tömbjében, az építők napja előestéjén, átadták a vállalat fennállása óta a megyében épített ötezredik lakást. a vállalat dolgozói az idén 610 lakást adnak át, vállalatuk szerint november elejéig./mti/
13.20/-n

-28-

le

13 35 RTT

bb.49. a brazzaville-i kongo erdő és vízügyi miniszterének látogatása budapestben

i sz/tné/n/vg/n/cz

1965. június 5.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására néhány napot töltött hazánkban claude da costa, a brazzaville-i kongo erdő és vízügyi minisztere és pierre galon, a brazzaville-i konghoz tartozó pointe-noire-i kereskedelmi kamara elnöke. a vendégeket fogadta szarka károly külügyminiszterhelyettes, földes lászló, az erdészeti főigazgatóság vezetője, kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és megbeszéléseket folytattak több külkereskedelmi vállalat vezető képviselőivel./mti/

.-.

bb.50. ünnepi találkozó a karcagi felsőfoku technikumban

vid/ká/sk/n/cz

1965. június 5.

a karcagi felsőfoku mezőgazdasági technikumban, az alföldi növénytermesztési szakemberképzés központjában szombaton tartották meg az idén végző 62 hallgató ünnepélyes ballagását. ez alkalomból meghívták azt a 90 mezőgazdasági szakembert, aki az elmúlt három évben végzett az intézetben. a „régik”, és az új szakemberek közös tanácskozáson vitatták meg a tapasztalatokat./mti/

.-.

bb.51. harmincöt új szovjet kombájnt kapott csongrád megye

vid/ká/sk/n/cz

1965. június 5.

csongrádban, ahol három hét múlva aratnak, megyeszerte megkezdődtek a nyári gépszemlék. szakemberekből álló bizottságok vizsgálják meg, hogyan javították ki a kombájnokat, arató- és cséplőgépeket. egyben azt is ellenőrzik, megtörténtek-e a kellő intézkedések a balesetek megelőzésére. az országnak ezen a vidékén a gabonák fejlődésében nemcsak vidékenként és termelőszövetkezetenként, hanem az egyes táblákat tekintve is nagyok

a különbségek. az október derekáig elvetett gabonák lényegesen szebbek a későbbiekénél, az idejében földbe került hazai búzák 130-140 centiméter magasak.

a nyári betakarítási munkák megkönnyítésére 35 szovjet kombajn érkezett csongrádba, s így 358 kombájnt és 304 aratógépet „vetnek be”, a termelőszövetkezetek. a megnövekedett gépparkkal becslések szerint 140.000 holdon, az összes kalászos terület 90 százalékán aratnak az idén./mti/

13.50/-n

.-.

-29-

bb.52. tízezer kapás a bács megyei szántóföldeken

vid/ká/sk/n/cz

1965. június 5.

a bőséges csapadék hatására mindenütt kikelttek a kései vetésű kukoricák, szépen fejlődnek a kapásnövények bács-kiskun megyében. 270.000 hold szántó és 28.000 hold kertészeti területen ápolják a növényeket, több mint 10.000 kapás dolgozik a földeken. a burgonya- és a cukorrépa-területek már tiszták, most a kukorica- és a napraforgótáblákra irányították a gépi és kézi erőt, naponta mintegy 800 kultivátor dolgozik a sorközök gyomtalanításán. tízezer holdon, ahol hungazinnal kezelték a kukoricaföldeket, tisztán, gyomtalanul fejlődik a kulturnövény./mti/

bb.53. véget értek a pannonia mezőgazdasági napok

vid/ká/sk/n/cz

1965. június 5.

pécsatt szombaton délben véget értek a 3. pannonia mezőgazdasági napok. a szakemberek két szekcióban tanácskoztak, s megvitatták a sertésstenyésztés és a talajerőgazdálkodás időszerű problémáit. a szekciók ülésén 13 tudományos előadás és több hozzászólás hangozott el. a pannonia napok külföldi vendégei közül előadást tartott a sertésstenyésztési szekcióban dr. h. clausen professzor, a koppenhágai királyi állatorvosi és mezőgazdasági főiskola tanszékvezető tanára, a talajerőgazdálkodási szekcióban pedig dr. sebastian barbier osztrák kutató, a linzi nitrogénművek kutatási osztályának vezetője.

a pannonia napok bel- és külföldi vendégei felhasználták az alkalmat arra is, hogy megismerkedjenek pécs híres műemlékeivel és baranya szép tájaival. kirándulást tettek az abaligeti cseppkőbarlangnál, a harkányi gyógyfürdőhelyen és a síklósi várban.

szombaton délelőtt került sor a pannonia napok utolsó előadására. dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes a mezőgazdasági termelés fejlesztésének főbb feladatai címmel tartott előadást, majd földvári jános, a baranya megyei tanács vb elnökhelyettese bezárta a tanácskozást./mti/

14.03/-n

- 30 -

bb. 54. beroskadt egy régi tárna brennbergben

vid lk/ki/gy/cz

1965. június 5.

brennbergbányán a hetek óta tartó esőzés következtében egy évtizedek óta lezárt tárna beroskadt. az uttesten mintegy 50 centiméter mély, lépcsőzetes süllyedés keletkezett. az egyik ház lakóit idejében kilakoltatták. a brennbergbe vezető autótú görbehalom után ugyancsak beszakadt. így a kis hegyi községből csak kerülővel ó-brennbergben át lehet kijutni. a helyszínen szaksbizottság vizsgálja az újabb beomlások esetleges lehetőségét, hogy a szükséges intézkedéseket megtehessek./mti/

bb. 56. közlekedési balesetek

k/zs/gy/cz

1965. június 5.

a viii. kerület üllői út 18. szám előtt leé istván, 46 éves gépkocsivezető figyelmetlenül ment át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte, majd a tehergépkocsi összeütközött egy 52/a jelzésű villamossal. a baleset következtében a gyalogos súlyosan megsérült.

a iv. kerület árpád út és erzsébet utca kereszteződésénél seres andrás 26 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem tartotta be a követési távolságot és egy előtte haladó motorkerékpárral összeütközött. a baleset következtében kispál sándor szerelő, 41 éves budapesti lakos, a motorkerékpár vezetője, aki nem viselt bukósisakot súlyosan megsérült. a rendőrség megállapította, hogy mindkét járművezető ittasan vezetett./mti/

bb. 57. doór ferenc festőművész

t tf/tf/gy/fm

1965. június 5.

olajkompozícióiból szombaton kiállítás nyílt a lenin köruti derkovits teremben. - a hajdani szőnyi-tanítvány - mondta a tárlatot értékelő tóth tiber festőművész - ez alkalommal szerény, mindössze 27 képből álló kollekcióval lép a közönség elé, a gondosan kiválogatott alkotások azonban így is jól tanúsítják művészi felfogását: „az élet természetes rendjét élő, cselekvő, dolgozó embereknek festek... festményei, amelyek jobbra a hétköznapi apró eseményeiből, történéseiből merítik témájukat, bemutatják szűkebb hazája, rákosliget, embereit, főleg a fiatalokat. a huszévesek sajtos világa nem véletlenül vonza érdeklődését - maga is tiz gyermek apja.

a kiállítás június 19-ig tekinthető meg./mti/

14.16/-n

-31-

bb. 55. június 25: tudományos békekonferencia budapesten- ülést tartott az országos béketanács tudományos bizottságának elnöksége

t di/hné/n/zs/n/cz

1965. június 5.

június 25-én a magyar tudományos akadémia disztermében tartják az idei tudományos békekonferenciát - határozták el az országos béketanács tudományos bizottsága elnökségének szombati ülésén. a július 10-re összehívott helsinki béke-világkongresszus magyarországi előkészületeinek programjába tartozó tanácskozást dr. rusznák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke nyitja meg, majd dr. sik endre állami-díjas, az országos béketanács alelnöke a nemzeti függetlenségi mozgalom időszakú kérdéseiről, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes pedig európa biztonságáról tart előadást.

a továbbiakban neves magyar tudósok korreferátumai hangzanak el. ezek többek között felmérik a fejlődő országok helyzetét a világgazdaságban, rámutatnak az antiimperialista és antikolonialista összefogás néhány időszerű feladatára és értékelik a szabadságukért, függetlenségükért, küzdő népek harcának eddigi eredményeit és tapasztalatait. szó esik majd arról a veszélyről, amely a német kérdés megoldatlansága jelent a tanácskozáson nemzetközi jog tükrében megvizsgálják európa biztonságának kérdéseit és kitérnek a tudomány, illetve a tudósok felelősségére is. az előadásokat, illetve korreferátumokat véleménycsere követi. szellemi életünk többszáz képviselőjének részvételével formálják majd azokat a javaslatokat, amelyek népünk képviselőiben a magyar küldöttség tolmácsolásában a helsinki béke-világkongresszus fórumán is hangot kapnak./mti/

európa és a világ békéjére. .-

bb. 59. fotókiállítás zalaegerszegen

vid/j/n/fm/fm

1965. június 5.

szombaton zalaegerszegen megnyitott a zalai fotóklub és fotósakkör kiállítása. a zalai fotósok több mint száz művészeti felvégtelüket mutatják be a közönségnek./mti/

.-.

14. 24/-n

-32-

bb. 58. fogadás a brecht-színház tiszteletére

t s/gk/fm/gy/cz

1965. június 5.

wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szombaton koktélpartit adott a hazánkban vendégszereplő berliner ensemble, a brecht-színház művészeinek tiszteletére. a koktélpartin résztvett helene weigel, bertolt brecht özvegye, a színház igazgatója, továbbá a társulat vezető művészei, rendezői és dramaturgjai.

a baráti találkozón megjelent aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, marjai józsef, a külügyminisztérium csoportfőnöke, lenkel lajos, a vigszínház igazgatója és ruttkai ottó, a madách színház igazgatója. ott volt kulturális életünk számos más képviselője is. résztvett a fogadáson kurt bork, a német demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó művelődésügyi miniszterhelyettese./mti/

.-.

bb. 60. az eötvös loránd tudományegyetem

k tné/fm/gy/cz

1965. június 5.

latinfilológiai tanszékének hallgatói június 12-én szombaton este 7 órai kezdettel az egyetemi színpadon megismétlik aristophanes „felhők” című vígjátékát. a bevezetőt trencsényi waldapfel imre akadémikus, a latinfilológiai tanszék vezető professzora tartja. jegyek az egyetemi színpad jegyirodájában /budapest, v. kerület váci utca 33/ és az előadás előtt a pénztárnál válthatók./mti/

.-.

bb. 61. a patyomkin cirkáló legénysége fegyveres felkelésének 60. évfordulója alkalmából

k lk/fm/gy/cz

1965. június 5.

a magyar sajtó házában június 10-én csütörtökön délután fél 6 órakor a patyomkin páncélos című klasszikus szovjet filmet vetítik, amelyet eizenstein rendezett. a bevezető előadást dr. mészáros ferenc tartja./mti/

.-.

14, 30/m

- 33 -

bb. 62. szovjet küldöttség szabolcsban

vid j/fm/gy/cz

1965. június 5.

a megyei pártbizottság meghívására - iván jurijevics bigunyecnek, az szkp kárpátontuli területi bizottsága titkárnak vezetésével - a héten öttagu szovjet küldöttség tett látogatást szabolcszatmár megyében. a vendégek elsősorban az élelmiszeripari üzemek munkáját tanulmányozták.

a küldöttség szombaton utazott haza.

/mti/

..

bb.63. hazai és külföldi ujdonságok a szombaton megnyílt rózsakiállítás

t ie/ká/n/cz

1965. június 5.

rózsakiállítás nyílt szombaton délelőtt a kertészeti kutató intézet budatétényi kísérleti telepén. az esős, hűvös időjárás miatt a virágnyílás több mint egy hetet késik ugyan, de a 3.5 holdas kertbe kiültetett 25.000 rózsató fele már így is virágba borult. a kiállítás zárt helyiségében igazi „nyáris,, kép fogadja a látogatót: 160 vázában teljes díszükben pompáznak, illatoznak a legszebb rózsafajták.

a „virágok királynőjének,, hagyományos, közismert fajtái mellett külön csoportokban helyezték el a legfrisebb külföldi és hazai rózsaujdonságokat. a legutóbb beszerzett külföldi fajták közül különösen nagy sikerre számíthat a „duftwolke,, melynek nagy gerániumpiros virágai kellemes és erős illatúak, s a „belle etoile,, nevű, valóban csillagokra emlékeztető szép sárga virágú fajta. a hazai nemesítésű hibrideknek nevük még nincsen, de szép viráguk annál inkább. legtöbbjük „divatos,, alakú, azaz hosszukás, karcsú, színük változatos és sok közülük egyéb értékes tulajdonságokkal is rendelkezik: színük az erős napon is alig fakul, s vágott virágként tartósabbak, mint az eddigi fajták.

a rózsakiállítás június 13.-ig lesz nyitva, megtekinthető naponta 11 és 19 óra között, a kertészeti kutató intézet kísérleti telepén: budatétény nagytétényi út 198./mti/

..

bb.64. mérnökavató tanácsülés a keszthelyi agrártudományi főiskolán

vid/ká/sk/n/cz

1965. június 5.

szombaton mezőgazdasági mérnökavató tanácsulást tartottak a keszthelyi agrártudományi főiskolán. dr. belák sándor rektor 96 levelező hallgatónak adta át a diplomát. a munkájuk mellett tanuló új mérnökök szép eredményekről adtak számot: átlagos tanulmányi eredményük 4,2 volt. vigh tivadar, a somogy megyei állami gazdaságok igazgatóságának főagronómusa vörös diplomát kapott./mti/

..

14,40/m

- 34 -

bb 65. tíz új távcsövet kaptak szolnok megye amatőr csillagászai

vid j szb fm

1965. június 5.

a tit szolnok megyei szervezetének csillagászati szakosztálya nagyszerű kezdeményezéssel segíti a művelődési házak, üzemek szakköreinek tevékenységét. társadalmi munkában tíz - százszoros nagyítású - távcsövet készítettek. szakmai tanácsadással segítséget nyújtottak az uránia csillagvizsgáló tudományos munkatársai is. a kivitelezés - a szolnoki cukorgyár és a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár kollektíváinak munkája.

a távcsövek átadására szombaton a tit székházában került sor. többek között a kunhegyesi, a tiszafüredi, a tiszaszentimrei, a jászalsószentgyörgyi művelődési ház, valamint a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár csillagászati szakköre kapott távcsövet. /mti/

..

bb 66. „képek a kávéfőzés történetéből,,

k tf/tf szb fm

1965. június 5.

cimmal szombaton megnyílt az iparművészeti múzeum új kiállítása. megnyitó beszédet mondott germanus gyula egyetemi tanár. a bemutatót augusztus végéig látogathatja a közönség. /mti/

..

bb 67. bérlet az ifjúsági parkba - diákoknak

i di/hné szb zs

1965. június 5.

a kisz budapesti bizottsága 20 forintos áron kedvezményes diákbérletet ad ki az ifjúsági parkba. a bérlet nyolc alkalomra, a fiatalok legnagyobb nyári szórakozóhelyének szerdai és csütörtöki rendezvényeire szól. ezeken a napokon kisfilmeket nézhetnek és ifjú tehetségekkel, érdekes emberekkel találkozhatnak a bérlettulajdonosok, akik a szeptemberi kapuzárásig bármelyik héten beválthatják szelvényeiket. a bérleteket, amelyek korlátozás nélkül megválthatók, június 9-től árusítják az ifjúsági park pénztárában. /mti/

..

15.06/a

- 35 -

bb.68. a magyarok világszövetségének könyvajándéka a bécsi magyar nyelviskola hallgatóinak

1 fe/sk/n/zs /cz

1965. június 5.

a bécsi magyar egyesületek magyar nyelviskolájában is végéhez közeledik a tanulmányi év: június 14-én tartják meg az év záróvizsgákat. a magyarok világszövetsége a legjobb előmenetelű hallgatóknak könyvajándékkal magyar írók és költők legszebb műveivel kedveskedik./mti/

bb.70. szakértők vizsgálják a balatoni halpusztulás okait

tr/n/ka/n/cz

1965. június 5.

a földművelésügyi minisztérium, az egészségügyi minisztérium, az országos vízügyi főigazgatóság, valamint az illetékes tudományos intézetek vizsgálatot folytatnak annak megállapítására, mi idézte elő az idén a balatonon a szokottnál jóval nagyobb halpusztulást. az okokat teljesen biztossággal még nem lehetett felderíteni, de a további vizsgálatok eredményeitől függően előreláthatólag mód nyílik arra, hogy június 15-vel feloldják a halászati és horgászati tilalmat. az illetékes szervek intézkedtek, hogy a halak egészségére ártalmas rovarirtó és egyéb vegyszerek használatát a balaton környékén korlátozzák./mti/

bb.71. egészségügyi intézkedések a szombat éjjeli felhőszakadással kapcsolatban

1 ms/tné/n/zs

1965. június 5.

a szombatra virradó éjjel lezudult felhőszakadás következtében a béke tér környékén az esővíz és a csatornákból visszaáramló szennyvíz több alagsori lakást és üzemi öltözőt elöntött. víz alá került többek között a 13. kerületi tanács üzemi konyhája és a kedves utcai tejkonyha is. az egészségügyi hatóságok a kerületi építési osztállyal egyetértésben azonnal megtették a szükséges intézkedéseket. a vízzel elöntött helyiségekből ki-szivattyúztatták a vizet és haladéktalanul megkezdtek a helyiségek fertőtlenítését. a legtöbb helyen már a szombat délelőtti órákban befejeztek a munkálatok. a köjál a két elöntött közétkeztetést szolgáló konyha működését a fertőtlenítés befejezéséig felfüggesztette és az ivóvizet szolgáltató csapokból vizmintát vett. gondoskodtak néhány vendéglátóipari egység, cukrászda, italbolt, közért-üzlet szennyeződött raktárkészletének kiselőjlesztéséről is.

/mti/

16.10/Lm

- 36 -

bb. 72. melegfront érkezett a magasban: nagy zivatarok a galyatető és budapest fölött - további kisebb lehülés várható, a záporok ismétlődnek

1/cs/gk/a/ká

1965. június 5.

a földközi-tenger fölött állandósult ciklon-rendszer északi oldalán a magasban földközi-tengeri eredetű meleg, nedves levegő érkezett a kárpát-medence fölé, s az itt levő hidegebb légtömegekkel elkeveredve, csaknem az egész országban záporokat, feltűnően heves zivatarokat okozott. a szombatra virradó éjszaka különösen a duna-zugban, valamint a budapest-miskolc vonaltól északra fekvő vidékeken voltak nagy zivatarok. kisebb zivatarokat, záporosókat jelentettek az ország más vidékeiről is: csupán lenti, kunszentmiklós, kistelek és szentes vidéke maradt szombat reggelig száraz. az ország déli vidékei egy milliméter körüli csapadékot kaptak, viszont egerben 39, vácott 42, salgótarjánban 45, balassagyarmaton 48, a főváros ujbpesti körzetében 61, a Nógrád megyei Litén 67, a galyatetőn pedig 80 liternyi csapadékviz zuhogott alá minden négyzetméternyi területre. a budapesti zivatarok „villámtermése”, rendkívül bőséges volt: órákon át szinte percenkint cikázott a villám, döngött az ég. érdekes módon a ferihegyi megfigyelőállomás csak 8 milliméternyi csapadékot jelzett, kelenföldön azonban 16, a budai meteorológiai központban 26, ujbpesten pedig 61 millimétert mutattak a mérőműszerek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy szombaton a záporos jellegű esőzések főleg sopron-szeged vonaltól délre eső országrészekén folytatódtak. a hőmérsékleti maximumok pénteken 10-12 fokos különbséget mutatnak az ország északnyugati és délkeleti részein: szentgotthárd és szombathely csupán 17 fokos maximumot jelentett, ugyanakkor békéscsabán, kalocsán 28, szegeden és baján 29 fokig emelkedett a hőmérők higánya. napsütés már pénteken sem volt a dunántúlon, a délkeleti megyékben viszont 5-7 óráig át sütött a nap, más országrészekén pedig 1-5 óráig át. szombaton csupán a délkeleti vidékekről jelentettek a megfigyelők néhány órás napsütést. az erős borultság miatt a hőmérséklet már csak 15-22 fokig emelkedett. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken hosszabb idő után ismét az átlag fölé emelkedett 0.1 fokkal, a szombati napi középérték azonban 3-3.5 fokkal maradt a normálszint alatt.

a meteorológusok szerint a vasárnapi időjárást elsősorban a földközi-tengeri ciklon most érkező hidegfrontja határozza meg: az újabb frontátvonulás valószínűleg ismét záporokat, zivatarokat hoz. felhős időre kell számítanunk, de már kevesebb helyen lesz eső, mint szombaton. a szél időnkint megélénkül, a nappali hőmérséklet országsszerte 18-23 fokig emelkedik, délen, délkeleten esetleg 23 fok fölé, mivel ezeken a területeken valószínűleg több lesz a napsütés. a vasárnapi kiránulók feltétlenül készüljenek fel kiadósabb „zuhanyokra”: elsősorban a déli, illetve a kora délutáni óráktól kell számítanunk záporok, zivatarok érkezésére./mti/

15.55/a

- 37 -

bb 69. az országos középiskolai tanulmányi verseny eredménye

1 vt/tm szb zs

1965. június 5.

a művelődésügyi miniszter odaitélte az 1964-65. tanévi országos középiskolai tanulmányi verseny díjait, s egyidejűleg - az illetékes bizottságok javaslata alapján - megállapította a helyezettek sorrendjét is.

magyar irodalomból:

1. díjat kapott: huszár anikó 4.o.t. tiszaföldvár, hajnóczy gimn.
2. ,, ,, vizl eduard 4.o.t. bp. vasutgépészeti technikum
3. ,, ,, vedres zsuzsanna 3.o.t. szeged, radnóti m. gim.
4. helyezett: virth erzsébet 4.o.t. tiszalök, gimnázium
5. ,, ,, vajda andrás 3.o.t. bp. 14., radnóti m.gim.
6. ,, ,, bene kálmán 4.o.t. szeged, ságvári e. gimn.
7. ,, ,, korompay jános 3.o.t. bp. 5., apáczai cs.j.gim.
8. ,, ,, nagy edit 3.o.t. bp. 5., kossuth zs. gimn.
9. ,, ,, trencsényi lászló 4.o.t. bp. 14. radnóti gim.
10. ,, ,, osztovics ágnes 3.o.t. győr, lazinczy f.gim.

történelemből:

1. díjat kapott: frank tibor 3.o.t. bp. 2. rákóczi f.gimn.
2. díjat megosztva kapta: körmendi jános 4.o.t. orosháza, táncsics gim. és halabuk józsef 4.o.t. bp.1., toldy f. gimn.
3. díjat kapott: csiszár sarolta 4.o.t. mátészalka, esze t.gim.
5. helyezett: harmati imra 4.o.t. orosháza, táncsics m.gim.
6. ,, ,, csorba csaba 4.o.t. bp.5., eötvös j.gimn.
7. ,, ,, gimesi mária 4.o.t. pécs, Leövey klára gimn.
8. ,, ,, welker ottó 3.o.t. bp. 5., apáczai cs.j. gimn.
9. ,, ,, marosvári ágnes 4.o.t. miskolc, herman o.gimn.
10. ,, ,, szarka rozália 4.o.t. bp.2. ady endre gimn.

oroszl nyelvöl:

a/ általános tantervü osztályok versenyében:

1. díjas: vadász éva 4.o.t. bp. lengyel gy.közl.techn.
2. ,, ,, pogány irén 3.o.t. bp.2., möricz zs.gimn.
3. ,, ,, varga gyöngyi, karcag, gábor á. gimn.
4. helyezett: simándi klára 4.o.t. bp. 14., egressy g.gimn.
5. ,, ,, várnai istván 4.o.t. bp.5. apáczai cs.j.gimn.
6. ,, ,, kádár judit 4.o.t. békéscsaba, rózsá f. gimn.
7. ,, ,, arató gabriella 4.o.t. karcag, gábor á.gimn.
8. ,, ,, sztrés erzsébet 4.o.t. balassagyarmat, balassi b.gimn.
9. ,, ,, benyó marianna 4.o.t. zalaszentgrót, gimn.
10. ,, ,, illés mihály 4.o.t. gyula, erkel f. gimn.

/folyt.köv./
16.05/a

- 38 -

bb 69. /az országos középiskolai... 1. folyt./- szb

b/szakosított tantervü osztályok versenyében;

1. díjas: galló ildikó 4.o.t. bp. 8., zrinyi i. gimn.
2. ,, ,, kelemen istván 4.o.t. bp.2., rákóczi f. gimn.
3. ,, ,, cs. nagy éva 4.o.t. hmvásárhely, bethlen g.gimn.
4. helyezett: novák károly 4.o.t. bp. 8., vörösmarty m.gimn.
5. ,, ,, szögeti ágnes 4.o.t. bp. 7. madách i.gimn.
6. ,, ,, murai teréz 4.o.t. pápa, petöfi s. gimn.
7. ,, ,, bohús istván 4.o.t. orosháza, táncsics m. gimn.
8. ,, ,, tuza ágnes 4.o.t. veszprém, kállai éva gimn.
9. ,, ,, zombai ildikó 3.o.t. szolnok, versegly f. gimn.
10. ,, ,, tótok katalin 4.o.t. salgótarján, madácz i.gimn.

matematikából:

1. díjat kapott: pelikán józsef 3.o.t. bp., 8., fazekas m.gimn.
2. ,, ,, lovász lászló 3.o.t. bp. 8., fazekas m. gimn.
3. ,, ,, makai endre 4.o.t. bp. 5., eötvös j. gimn.
4. helyezett: göndör györgy 4.o.t. bp. 13., bolyai j. gimn.
5. ,, ,, greguss pál 4. o.t. bp. 8., fazekas m. gimn.
6. ,, ,, hegedüs aletta 4.o.t. bp. 8., ságvári e. gimn.
7. ,, ,, laczkovich miklós 3.o.t. bp., 8., fazekas m. gimn.
8. ,, ,, pósa lajos 3. o.t. bp. 8., fazekas m. gimn.
9. ,, ,, scsaurszky péter 4.o.t. pannonhalma, bencés gimn.
10. ,, ,, varga kornél 4.o.t. győr, révai m. gimn.

fizikából:

1. díjat kapott: juvancz gábor 4.o.t. bp. 8., fazekas m. gimn
2. ,, ,, béres lászló 4.o.t. bp. 14., 1.istván gimn.
3. ,, ,, tüttő istván 4. o.t. bp. 12., arany j. gimn.
4. helyezett: kertész miklós 3. o.t. bp. 5., eötvös j- gimn.
5. ,, ,, kamondi pál 4. o.t. győr, révai m.gimn.
6. ,, ,, rácz istván 4.o.t. bp. 15., dózsa gy. gimn.
7. ,, ,, gyenes gábor 4.o.t. bp. 14., 1. istván cimn.
8. ,, ,, sükösd csaba 4.o.t. bp. 11., józsef a. gimn.
9. ,, ,, szádeczky-kardoss gedeon 3.o.t. bp. 8, fazeks gim.
10. ,, ,, zichy lászló 4.o.t. esztergom, temesvári p.kat.gim.

földrajzból:

1. díjat kapott: kertész ádám 3.o.t. bp.5., eötvös j. gimn.
2. ,, ,, gárdos éva 2.o.t. debrecen kossuthl. gimn.
3. ,, ,, pernecky ágnes 3.o.t. esztergom, dobó k. gimn.
4. helyezett: rozsnai mária 2.o.t. monor, józsef a. gimn.
5. ,, ,, h.nagyészter 3.o.t. bp. 14., 1. istván gimn.
6. ,, ,, marton jános 3.o.t. bp. 1. istván gimn.
7. ,, ,, püsök erzsébet 2.o.t. esztergom, dobó k. gimn.
8. ,, ,, moholi károly 2.o.t. szeged, ságvári e. gimn.
9. ,, ,, márkus lidia 2.o.t. tata, eötvös j. gimn.
10. ,, ,, nemes nagy józsef 3.o.t. bp. 14., radnóti m. gim.

/folyt.köv./
16.15/a

- 39 -

bb 69. /az országos középiskolai... 2. folyt./- szbb

kémiából:

1. díjat kapott: Lázár József 4. o.t. bp. 5., ötvös j gimn.
2. ,, ,, rab Ágnes 3. o.t. tiszalök, gimnázium
3. ,, ,, csikós Csaba 3. o.t. bp. 2., rákóczi f. gimn.
4. helyezett: kesztyűs Judit 3.o.t. debrecen, fazekas m. gimn.
5. ,, ,, nagy Tibor 3.o.t. bp. 2., rákóczi f. gimn.
6. ,, ,, német Gyöngyvér 3.o.t. veszprém, Kállai Éva gimn.
7. ,, ,, Varga Zsuzsanna 3.o.t. bp. 11., Kaffka m. gimn.
8. ,, ,, Érdi Péter 4.o.t. bp. 13., Bólyai J. gimn.
9. ,, ,, Molnár Katalin 4.o.t. szolnok, Varga Katalin gim.
10. ,, ,, Nyíry Enikő 4.o.t. miskolc, Herman O. gimn.

biológiából:

1. díjatnyert: Láng Klára 4.o.t. bp. 8., fazekas m. gimn.
2. ,, ,, Balicza Iván 3.o.t. nyíregyháza, Vasvári P. gimn.
3. ,, ,, Barna Éva 4.o.t. bp. 14. teleki b. gimn.
4. helyezett: Verbényi Béla 4.o.t. bp. 9., Fáy A. gimn.
5. ,, ,, Gedeon László 3. o.t. nagykanizsa, 2.sz. gimn.
6. ,, ,, Fülöp Kálmán 4.o.t. bp. 5. apáczai cs. j. gimn.
7. ,, ,, Horváth Ágnes 3.o.t. bp. 10., 1. László gimn.
8. ,, ,, Dragos Pál 4.o.t. bp. 11. József A. gimn.
9. ,, ,, Sivó János 4.o.t. bp. 2. rákóczi f. gimn.
10. ,, ,, Papp Lajos 3.o.t. pécs, Nagy Lajos gimn.

gazdasági számtanból:

- az 1. díjat megosztva kapta:
Kun István 4.o.t. bp. kossuthi. közg. techn.
és ifj. Ruisz Rezső 4.o.t. bp. rákóczi f. közg. techn.
- a 2. díjat szintén megosztva kapta:
Kovács Katalin 4.o.t. debrecen, k.zg.t. ker. tagozat
és Csősz Margit 4.o.t. debrecen, közg.t. ker. tagozat
- a 3. díjat
Bánfi Tamás nyerte el, Kaposvár, közg.t. mezőg. tag.
6. helyezett: Balogh Anikó 4.o.t. debrecen, közg.t. ker. tagozat
 7. ,, ,, Bresák Mária 4.o.t. szfvár, Hunyadi m. közg.t.
 8. ,, ,, Vajda Irén 4.o.t. nyíregyháza, Széchenyi I. közg.t.
 9. ,, ,, Stiegelmayer Károly 4.o.t. debrecen, Bethlen g. közg.t.
 10. ,, ,, Koronya Ágota 4.o.t. nagykanizsa, közg.t. ker. tag.

könyvvitelből:

a/ ipari könyvvitelből:

1. díjas: Polónyi Szűcs Katalin szolnok, vásárhelyip. közg.t.
 2. ,, ,, Radosai Katalin esztergom, Berzeviczy g. közg.t.
 3. ,, ,, Szittya Mária esztergom, Berzeviczy g. közg.t.
 4. ,, ,, Szántó Anikó bp. teleki b. közg.t.
- a 3. díj kiadását a bizottság nem javasolta.

/folyt. köv./
16.20/a

bb 69. /az országos középiskolai...3. folyt./- szb

b/ mezőgazdasági könyvvitelből:

1. díjas: Opánszky Katalin, Békéscsaba, Sebes Gy. közg.t.
2. ,, ,, Domján Terézia Hódmezővásárhely, Frankel L. közg.t.
3. ,, ,, Kovács Géza Békéscsaba, Sebes Gy. közg.t.

c/ belkereskedelmi könyvvitelből:

- az 1. díj kiadását a bizottság nem javasolta.
2. díjat kapott: Varga Teréz Pécs, Zrinyi M. közg.t.
 3. ,, ,, Róth József Pécs, Zrinyi M. közg.t.
 4. ,, ,, Szilágyi Edig Miskolc, Berzeviczy G. közg.t.

d/ szövetkezeti kereskedelmi könyvvitelből:

1. díjat nyert: Maász Katalin Kecskemét, Berkes F. közg.t.
2. ,, ,, Szabó Erzsébet Szekszárd, Bezerédy I. közg.t.
3. ,, ,, Kővári Magdolna Kecskemét, Berkes F. közg.t.

e/ közlekedési könyvvitelből:

1. az 1. és a 2. díj kiadását a bizottság nem javasolta.
3. díjat kapott: Szenes Irma bp.8., Gömb u.53. közg.t.

elbírálták a statisztikai verseny eredményét is, amelyet a közgazdasági technikumok tanulói számára rendeztek.

az első díjat nem adták ki, második díjat kapott Maksay Gyöngyi, a Budapest 11. kerületi Fényes Elek közgazdasági technikum tanulója és Verebes Éva, a szegedi Körösy József közgazdasági technikum tanulója. a 3. díjat éri Ferencnek, ugyancsak a szegedi Körösy József közgazdasági technikum diákjának ítélték oda.

Értékes könyvjutalomban részesült további 19 tanuló.
/mti/

n

16.30/a

- 41 -

V boros anna, az V. kerületi Lengyel Gyula közgazdasági technikum tanulója

bb 73. magyar népzene-kutatók utaznak etiópiába - felfedező ut a föld egyik legrégebbi országában

1 ms/tné szb zs

1965. június 5.

hétfőn indul hathetes etiópiai kutatóútra sárosi bálint, az akadémia népzene-kutató csoportjának munkatársa, aki főleg a népi hangszerek kutatásával foglalkozik és dr. martin györgy néptánc-kutató.

mint sárosi bálint, az mti munkatársának elmondta, a kutatóút maga hailé szelasszié császár kezdeményezte legutóbbi magyarországi látogatása alkalmával. etiópia a népzene-kutatók számára igen sok érdekességet ígérő, ma még csaknem ismeretlen terület. ez a nagykiterjedésű ósrégi ország évezredek óta zárt egységként áll fenn. ezért feltehető, hogy a nép még ma is sok régi zenei hagyományt őriz és ezek keverednek későbbi korok és a jelen zenéjével, táncával, népszokásaival.

a népzene, a népi dallamok és táncok mindig valami ősi ritushoz, szertartáshoz, szokáshoz kapcsolódnak, s a nép életének szerves részét alkotják. ezért a kutatók úgy készültek fel az útra, hogy a népzene, táncot, dalokat nem környezetükből kiszakítva, hanem a nép életével, a hozzájuk kapcsolódó alkalmakkal, szokásokkal együtt rögzíthessék és tanulmányozhassák. utipodgyászuiban négy filmfelvevőgép, ugyanannyi fényképezőgép és magnetofonok kapnak helyet, nagymennyiségű filmanyaggal és magnetofonszalaggal.

hat hét alatt természetesen csak szűrőpróbaszerű vizsgálatokra nyílik lehetőség etiópiában, amelynek kiterjedése hazánk területének tizenegyszerese. így is jókora archívum megalapozására alkalmas anyagot remélnek felderítő útjukról, amelynek eredményéről és a további kutatásokra vonatkozó javaslataikról jelentést tesznek hailé szelasszié császárnak.

az összegyűjtött anyagot magyarországon dolgozzák majd fel. szeretnének vele a jövő évben ghanában összeülő nemzetközi népzene-kutató konferenciára elkészülni, hogy ezen az afrikában lezajló jelentős tudományos tanácskozáson adhassanak számot az egyik legérdekesebb afrikai ország népzene és tánc-kincséről. /mti/

n

16.45/a

- 42 -

bb 74. a kisz kb és az uttörő szövetség üdvözlő távirata a pedagógusokhoz

1 vt/tm szb zs

1965. június 5.

a kisz központi bizottsága és a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége szombaton üdvözlő táviratot intézett a pedagógusokhoz. a táviratban a következőket írják:

- a kisz központi bizottsága és a magyar uttörők szövetsége országos elnöksége a 14. pedagógus nap alkalmából a magyar tanulóifjúság sokszázéves tábora nevében szeretettel és tisztelettel köszönti a pedagógusokat. köszönjük áldozatos, sok fáradsággal teli gondoskodásukat, amelyben az év minden napján része van diákságunknak. munkánkkal szeretnénk osztozni erőfeszítéseikben; úgy dolgozunk, hogy minden kisz-szervezet és uttörőcsapat a pedagógusok első számú segítőjévé váljék.

köszönet mindazoknak a nevelőknek, kisz-tanácsad ó tanároknak, uttörővezetőknek, akik fiatalos szívvel és lelkesedéssel munkálkodnak ifjúsági szövetségünk céljainak megvalósításán, az uttörők és kisz-tagok kommunista nevelésén.

tisztelet és megbecsülés az új generáció kommunista nevelésén és magas színvonalú képzésén munkálkodó pedagógusoknak! sok sikert és jó egészséget kívánunk további munkájukhoz! /mti/

-. -

bb 75. vihar és zápor a balatonon

vid lk szb ki

1965. június 5.

a balaton partján szombaton sem kedvezett az időjárás az üdülővendégeknek. az elmúlt napokhoz képest tovább romlott az idő és a reggeli órákban erős vihar vonult végig a tó felett. az óránként ötven kilométeres erősségű szélvihar idején síkfokról egész sor vitorláshajó futott ki a nyílt vízre, ahol nagyszabású versenyt akartak rendezni. az erős szélben pompásan futottak a hajók, de a percek alatt kialakult hatalmas záporral már nem bírtak dacolni és gyorsan lekerültek az árbócokról a vitorlák. a sporthajók egymás után tértek vissza a védett kikötőbe. a versenyt csak a déli órákban lehetett elkezdeni, amikor elvonultak a viharfellegek.

az időjárás kedvezőtlenül befolyásolta a hajóforgalmat is. a mahart sétahajói ugyan menetrend szerint pontossággal futottak ki a balatonra, de nem egy járat hajóján csupán három-négy utas tartózkodott. /mti/

-. -

17.05/a

- 43 -

bb 76. országszerte köszöntötték a pedagógusokat

ö vid vt/tm szb zs

1965. június 5.

az iskolákban szombaton volt az 1964-65-ös oktatási év utolsó tanítási napja. az általános iskolákban ez alkalommal csaknem 160 000, most végző nyolcadikostól búcsúztak a többi osztályok tanulói.

ugyancsak szombaton emlékeztek meg országszerte a pedagógus napról. a tanintézetekben sok-sok virággal, kedves szóval köszöntötték a nevelőket a diákok, az ifjúsági szervezetek, valamint a szülői munkaközösségek képviselői. budapestben a különböző minisztériumban, főhatóságoknál rendezett ünnepségeken kitüntetések, jutalmakat nyújtottak át azoda tartozó oktatási intézmények pedagógusainak. a kerületekben a tanácsok végrehajtó bizottságának tagjai az iskolákban üdvözölték a tantestületek tagjait. kiemelkedő munkájuk elismeréseként számosan részesültek pénzjutalomban, többen kapták meg az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntető jelvényt, s a miniszteri dicséret oklevelét.

vas megyében az idős, nyugdíjas nevelőket is köszöntötték, akiket otthonukban kerestek fel volt tanítványaik. nyíregyházán a mórícz zsigmond színházban 500 pedagógusnak tartott jutalom-előadást a debreceni csokonai színház társulatsa.

komárom megyében egymillió forint pénzjutalmat osztottak ki a pedagógusok között. pécsen a jókai uti új általános iskolában kiállítás nyílt 23 városi és falusi pedagógus képzőművész alkotásaiból. békéscsabán a fegyveres erők klubjában volt bensőséges ünnepség, amelyen a megye legkiválóbb nevelőit köszöntötték a párt, a tanács, a kisz és a társadalmi szervek képviselői. /mti/

.-.

bb 77. „bartók béla és a 20. század zenéje,, címmel nyári művészeti egyetemet rendeznek esztergomban

i ol/gk szb fm

1965. június 5.

„bartók béla és a 20. század zenéje,, című programjával július 25-én nyílik meg első ízben a dunakanyar művészeti nyári egyetem, amelyet a komárom megyei tanács és a dunakanyar intéző bizottság közreműködésével esztergomban rendez a tit megyei szervezete.

/folyt.köv./

n

17.10/a

- 44 -

bb 77. /„bartók béla... 1. folyt./- szb

a természeti és történelmi nevezetességekben gazdag város - amelynek múltja elválaszthatatlan a magyar művelődés történetétől - a duna-kanyar fürdősi és szórakozási lehetőségeivel a nyaralók és turisták ezreit vonzza. a három rendező-szervező ezért választotta a nyári egyetem székhelyéül esztergomot, ahol ezután évről-évre megrendezik majd a magyar művészettörténet jelentős állomásait és hagyományait ismertető előadásokat.

az idei bartók-program illusztrált előadásait a legkiválóbb magyar zenetudósok és esztéták - köztük dr. szabócsi bence, dr. ujfalussy józsef és dr. kroó györgy - tartják. a résztvevők megtekintik bartók egyik szinpadai művét és meghallgatnak egy hangversenyt is. az előadások nyelve magyar, és szükség szerint német, angol és francia nyelven is tolmácsolják.

az idei nyári egyetem július 25-től augusztus 8-ig tart. ezen részt vehet mindenki, aki jelentkezési lapját 1965. június 15-ig megküldi és részvételi díját - 1400 forintot vagy ennek megfelelő külföldi valutát - egyidejűleg, illetve a helyszínen kifizeti. a részvételi díj magában foglalja a beiratkozási díjat, az étkezést, a szállás és a program szerinti két kirándulás költségét is. további felvilágosításokat a duna-kanyar művészeti nyári egyetem titkárságán /esztergom, makarenko ut 1-3., telefon: 167/ adnak. /mti/

.-.

bb 78. nagy részvétellel búcsúztatták básta rezsőt

tr szb k1

1965. június 5.

szombaton a farkasréti temetőben búcsúztatták a 63 éves korában váratlanul elhunyt básta rezsőt, a postások szakszervezetének elnökét, a posta központi műszaki hivatal igazgatóját, a postavezérigazgatóság pártbizottságának tagját. az elhamvasztás előtti búcsúztatáson a család tagjain és hozzátartozóin kívül megjelentek, illetve diszörséget álltak a ravatalnál horn dezső, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, az mszp központi bizottságának póttagja, beckl sándor, a szaktanács titkára, a posta vezérigazgatóság vezető beosztású dolgozója, a postások szakszervezete elnökségének tagjai, a társszakszervezetek és a szot vezetői, valamint elvtársai, munkatársai, barátai és tisztelői.

/folyt.köv./

n

17.15/a

- 45 -

bb 78. /nagy részvétellel... 1. folyt./- szb

a koszorúkkal és virágokkal elhalmozott ravatalnál dr. zsuffa szabolcs, a postások szakszervezete megbízott főtitkára és rontó tabor postavezérigazgató helyettes mondott bucsubeszédet. /mti/

-. -

bb 79. komáromnál tetőzött a duna árhulláma - harmadfokú készültség buda déli partján - a felhőszakadás következtében 2000 telefonállomás mondta fel a szolgálatot

ö sb-kf-hbj-gö/lk szb vg 1965. június 5.

a duna hatodik árhulláma szombaton 625 centiméteres vízszinttel komáromnál tetőzött. budapestnél péntek reggeltől szombat délig 26 centiméter áradással 683 centiméterre emelkedett a víz. a tetőzés kicsit késik, vasárnap helyett hétfőre várják 700-710 centiméter körüli vízállással. szombaton az alsó rakpart egyes szakaszait már víz borította, ezért a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága a rakpartot ismét lezárta a közúti forgalom elől. a fővárosi árvízvédelmi szervezet buda déli partszakaszain elrendelte a harmadfokú készültséget, mert a töltés a többhetes magas vízállás miatt eléggé átázott. a partszakaszt éjjel-nappal figyelik és az esetleges védekezéshez előkészítették a szükséges anyagot. ugyancsak éjjel-nappal ügyeleti szolgálatot tartanak a budapesti patakok mentén, mert a gátakra erős víznyomás nehezedik, az ausztriai és a felső magyar szakaszon dunaremetéig már apad a duna, s szombat délután az áradás eleje elérte a magyar-jugoszláv határ térségét. bajánál egyelőre két centiméterrel emelkedett a víz, de a jövő hét közepére az előző nagy árhullám legmagasabb szintje körüli vízállással tetőzik a folyó. a budai szakasz kivételével az árvédelmi készültségekben nincs változás.

nyugat-dunántulon szombaton a rába árhulláma már árpás környékén tetőzött. a vízügyi igazgatóságok a rábán, a lajtán, a rábcán és a répce-árapasztó csatorna mentén továbbra is harmadfokú készültségben védik a gátakat. a szombatra virradó éjjel 8-10 milliméternyi csapadék hullott a rába vízgyűjtő területére, s az első újabb kis árhullámot indított el a folyó felső szakaszán. szentgotthárdnál egy nap alatt 30 centiméterrel emelkedett a víz, de több mint 3 méterrel maradt el a maximumtól. a duna és a nyugat-dunántuli folyók mentén szombaton 5725 ember dolgozott a gátakon. a védekezési munkákat 30 nagy földmunkagép, 330 gépkocsi, valamint 36 uszály- és vontatóhajó segítette.

/folyt.köv./

17.25/a

- 46 -

bb 79. /komáromnál tetőzött... 1. folyt./- szb

a fővárosban a péntek éjszakai felhőszakadás zavarokat okozott az áramszolgáltatásban. az elektromos művek szombaton reggel a hibák legnagyobb részét kijavította. a reggeli órákban megszűntek a közlekedési zavarok. a nagy mennyiségben lezudult víz a béke térnél elöntötte a telefonkábelaknákat is. a lipót és az újpest központ között két nagyteljesítményű, ugynevezett átkérő-kábel beázott és újpesttel egy kis időre megszakadt a telefonösszeköttetés. ugyancsak a béke térnél három előfizetői kábelt is megrongált az esőzés és beázásról érkezett jelentés óbudáról. a budai és egyéb külső kerületekben, ahol a telefonösszeköttetést légvezetékeken tartják fenn, biztosítékokat tett tönkre a sűrű villámcsapás. budapesten több mint kétezer telefonállomás mondta fel a szolgálatot. a budapesti távbeszélő igazgatóság tájékoztatása szerint újpest és lipót-központ közötti forgalmat ideiglenesen egy váci uti kábelre kapcsolták át, ezen azonban nem bírják kielégíteni az igényeket, nehezen lehet összeköttetést kapni az újpesti előfizetőkkel. a posta kábelüzemének karbantartói és a légvezetékszerelők nagy erővel dolgoznak. a béke térnél az aknában csak a késő délelőtti órákban láthattak munkához, remélik azonban, hogy vasárnap sikerül helyreállítani az összeköttetéseket, s újból megszólalhatnak az elromlott telefonok.

a fővárosi csatornák eléggé telítettek és esetleges újabb esőzés esetén a víznyelők nagyon nehezen tudják befogadni a záporvizeket. a meglehetősen telített csatornákból jelenleg 39 szivattyú emeli át a vizet a dunába, a fővárosi csatornázási művek azonban vasárnap újabb egységeket helyez üzembe. károkat okozott a felhőszakadás a fővárosi fürdőigazgatóságnak is. a lukács fürdő gépházát elöntötte a víz. bár szombaton 16 szivattyúegység dolgozott a gépház víztelenítésén, a lukács- és a császár-fürdőt néhány napra le kellett zárni.

szentendre pannónia-telepén a domboldalokról és a meredek utcákról lezuduló esővíz elöntötte a város mélyebb területét. mintegy 25 családi ház lábáig ér a víz és több utca járhatatlan. a város szivattyutelepei és a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság nagyteljesítményű hordozható szivattyúit megkezdték a víz eltávolítását. az éjszakai felhőszakadás központja a mátrában volt. galyatetőn 80 milliméter csapadékot mértek. egerben egy kis területre 40 milliméter csapadék hullott, de néhány pince elöntésén kívül zavartalanul levonult a víz az eger patak medrében. /folyt.köv./

17.30/a

- 46/a

bb 79. /komáromnál tetőzött... 2. folyt./ szb

a tarna patak viszont pétérvására községnél kilépett medréből és a mélyebb területen álló házakból átmenetileg négy családot ki kellett telepíteni. a mátrából lezuduló víztömeg - a szombat déli jelentések szerint - utat talált a patakokban, s mindössze 40-60 százalékból töltötte meg a csapadékvíz a patakok medrét, heves, nógrád és borsod megye tanácsai azonban biztonságból szombaton elrendelték az éjjelnappali ügyeleti szolgálatot. /mti/

--

bb 80. hivatalos Lottó nyereményjegyzék

t r szb -cz

1965. június 5.

a 23. játékhétre beérkezett 6 049 820 darab Lottószelvény. öt találat nincs. négy találatot 49 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 92 598 forint 75 fillér. három találatot 5 882 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 386 forint 25 fillér. a kéttalálatos szelvények száma 163 279 darab. ezekre a nyereményösszeg egyenként 13 forint 90 fillér. /mti/

--

bb 81. indiai kulturális delegáció érkezett budapestre

t áe/sk szb fm

1965. június 5.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként az 1965-67. évi magyar-indiai kulturális munkaterv megtárgyalására és aláírására r.m. hadzsarnavisz indiai művelődésügyi miniszter vezetésével szombaton indiai delegáció érkezett bukarestből hazánkba. a delegáció tagja továbbá r. kapur, az indiai közoktatásügyi minisztérium államtitkárhelyettes.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent szarka károly külügyminiszterhelyettes, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, pesta lászló, a kki alelnöke, kós péter, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a külügyminisztérium és a kki vezető munkatársai. megjelent a ferihegyi repülőtéren s.v. patel, az indiai köztársaság budapesti nagykövete és romeo mihail asteleanu, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

n

17.40/a

- 47 -

Handwritten signature

bb 82. ebéd a brecht-színház tiszteletére

ts/gk szb fm

1965. június 5.

rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke szombaton a gundel-étteremben ebédet adott a hazánkban vendégszereplő berliner ensemble, - a brecht-színház - művészeinek tiszteletére. az ebéden résztvett szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, bizó gyula, a művelődésügyi minisztérium színházi főigazgatóságának vezetője, keleti sándorné, a művelődésügyi minisztérium nemzetközi kapcsolatok főosztályának vezetője, lenkei lajos, a vígszínház igazgatója, kazimir károly, a thália színház főrendezője és művésze, major tamás, a nemzeti színház rendezője és művésze és várkonyi zoltán, a vígszínház főrendezője és művésze. ott volt wilhelm meißner, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, továbbá kurt bork, az ndk művelődésügyi miniszterhelyettese is. /mti/

--

bb 83. kitüntették az árvízvédelemben kiváló munkát végzett katonákat

1 vid-vt/hné szb zs

1965. június 5.

szombaton bensőséges ünnepségen tüntették ki az árvízvédelemben példamutató munkát végzett magyar és szovjet sor-katonákat, tisztihelyetteseket és tiszteket. az ünnepségen megjelent borbándi jános vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke és horváth miklós, a vas megyei pártbizottság titkára. az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében ott volt sz.a. andrjuscsenko altábornagy.

a kitüntetetteket kálazi józsef vezérőrnagy üdvözölte, majd borbándi jános miniszterhelyettes átnyújtotta a kitüntetések.

az ünnepség résztvevői egy perces gyászszünettel adóztak az árvízvédelmi munkáknál hősi halált halt bajtársaik emlékének. /mti/

--

17.45/a

- 48 -

bb 84. tanulmányi látogatásra magyarországra érkezett az ENSZ európai lakásügyi bizottságának küldöttsége

k sb/sk-lm la

1965. június 5.

az ENSZ európai gazdasági bizottsága lakásügyi bizottságának több mint 40-tagú küldöttsége szombaton délután budapestre érkezett. a delegáció egyhetes tanulmányutat tesz magyarországon és megtekinti budapest, pécs, dunaujváros nagy lakótelepeit, városrendezési terveit.

a ferihegyi repülőtéren dr. sebestyén gyula építésügyi miniszterhelyettes, bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, valamint a külügyminisztérium és az építésügyi minisztérium több vezető munkatársa fogadta a vendégeket. /mti/

--

bb 85. jól sikerült mezőgazdasági börzenap miskolcon

vid ká/sklm la

1965. június 5.

a borsod megyei agroker vállalat szombaton jól sikerült börzenapot rendezett az elfekvő készletek értékesítésére. az első alkalommal megrendezett ilyen jellegű vásáron több mint 70 mezőgazdasági üzem, tsz, szakcsoport, hegyközség, állami gazdaság vett részt. husz különféle, a mezőgazdaságban jól hasznosítható szerszámot és eszközt vettek meg mintegy 180 000 forint értékben. a vásárlók átlagosan 40 százalék engedményt kaptak, így olcsón jutottak hozzá a termelésben jól hasznosítható eszközökhöz. az eladásra kínált tárgyak közül nagy érdeklődés nyilvánult meg a szőlőművelő kapa, a vajköpülő, a dugványültető gép és a porozógép iránt.

a jövőben rendszeresen megrendezi a börzenapot a vállalat. /mti/

--

bb 86. elutazott a német szocialista egységpart tanulmányi csoportja

lk-lm sr

1965. június 5.

a német szocialista egységpart tanulmányi csoportja, amely dr. karl stiemerling-nek, a német szocialista egységpart központi bizottsága munkatársának vezetésével az mszmp kb meghívására látogatást tett hazánkban, szombaton hazautazott berlinbe. /mti/

--

17.50/a

- 49 -

bb 87. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

tr-lm la

1965. június 5.

a duna a magyar szakaszon mohács és dunaremete között árad, dunaremete felett és az osztrák szakaszon apad. budapest-szombaton délben a vízállás 683 centiméter, a tetőzés hétfőn várható 700 centiméter feletti vízállással. a rábán levonuló árhullám már az alsó szakaszon tetőzik.

a duna-mentén húzódó védvonalakon a vízügyi igazgatóságok szünet nélkül folytatják a védekezést és a gátak mögött összegyűlt szivárgó és belvizek szivattyuzását.

szombat reggelre virradóan az országban sok helyen hullott jelentős csapadék, különösen a mátra és a bükk térségében, aminek következtében a zagyva, a tarna és mellék-vízfolyásaik áradnak. a zagyva nagybátony és mátraverebély között, a tarna pétervásáránál kilépett a medréből, a kovács patak tar községben, a kövicses patak pászton okozott elöntést. a felsorolt helyeken néhány kilakoltatásra is sor került./mti/

--

bb 88. ismét közlekedik a kiránduló kisvonat a festői szépségű csanyik völgyben

vid gg-lm szf

1965. június 5.

a bükk hegység festői szépségű kirándulóhelyeinek jobb megközelítésére a keletbükk állami erdőgazdaság ismét forgalomba helyezte a diósgyőri papírgyártól a csanyik völgyön át az örvénykőhöz vezető erdei kisvasutat. a kisvonat a hétvégi és munkaszüneti napokon viszi a kirándulókat az alpesi jellegű tájra, a mintegy 18 kilométer hosszú vonalon.

a lillafüred-garadnai kisvonattal együtt tehát most már két vonalon hatolhatnak be a kirándulók a bükk belsejébe. a garadna-völgyi kisvasuton a nagy érdeklődésre való tekintettel sűrített járatokat közlekedtetnek, a csanyik völgyön pedig negyven személyes motorosvonatot állítanak üzembe./mti/

--

6

17.55/a

- 50 -

bb 89. bekapcsolták balatonfüred elektronikus vezérlésű telefonközpontját

vid lk-lm ki

1965. június 5.

balatonfüreden, az üdülőtelep régi postahivatalának szomszédságában emelt új épületben szombaton bekapcsolták az új telefonközpontot. a beloiannisz híradástechnikai gyár telefonfejlesztési osztálya a legmodernebb, elektronikus vezérelt crossbar rendszerű szektorközpontot szerelt fel a nagyforgalmu balatoni nyaralóhelyen. az új központ veszprémen keresztül bekapcsolódott az országos távvalasztó hálózatba. az előfizetők az új központ segítségével tárcsázással hívhatják veszprémet.

balatonfüred új telefonközpontját 800 előfizető veheti igénybe./mti/

--

bb 90. kőszegi ifjúsági napok

vid j-lm fm

1965. június 5.

szombaton este megkezdődtek a kőszegi ifjúsági napok. a megnyitón résztvett nádasdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára és vinkovits jános, a vas megyei kisz bizottság titkára, továbbá több külföldi fiatal.

a gazdag program - amelyet a közelgő vit és a felszabadulás 20. évfordulójának jegyében állítottak össze - vasárnap kezdődik. ekkor bonyolítják le a megyei kulturális szemlén aranyérmes nyert táncsoportok bemutatóját./mti/

--

bb 91. tíz éves a dombóvári táncegyüttes

vid j-lm fm

1965. június 5.

szombaton ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját a dombóvári táncegyüttes. a jubileum alkalmából az együttes tíz éves történetét bemutató kiállítás nyílt a járási művelődési házban. este ünnepi műsort mutattak be a közönségnek./mti/

--

18.00/a

- 51 -

bb 92. a 32. szélesvásznú mozi szabolcsban

vid j-lm fm

1965. június 5.

szabolcs-szatmár megye 32. szélesvásznú filmszínházát avatták szombaton este tyukodon. a régi mozi technikai berendezéseinek korszerűsítésére mintegy 150 000 forintot költöttek. /mti/

--

bb 93. osztrák népi együttes kapuvárott

vid j-lm fm

1965. június 5.

a kapuvári népi együttes meghívására szombaton hazánkba érkezett a 40 tagú siegendorfi népi együttes és este a járási művelődési házban bemutatta műsorát. vasárnap felkeresik a horvát nemzetiségű kopháza községet, ahol megismétlik előadásukat. /mti/

--

bb 94. olasz művészek hangverseny pécssett

vid j-lm fm

1965. június 5.

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként hazánkban tartózkodó olasz ének- és zeneművészek szombaton pécssett hangversenyt rendeztek. a koncerten fellépett isabel fité szopránénekesnő, loris savelli baritonista, rodolfo brizzi basszista, és mirjam donadoni omodeo zongoraművész. /mti/

--

18.05/a

- 52 -

bb 95. ünnepélyesen megnyitották a kalocsai napokat

vid j szb fm

1965. június 5.

kalocsán a helyi népfrentbizottság és a városi tanács rendezésében szombaton megkezdődtek a hagyományos ünnepi napok. este a művelődési házban kriston ferenc, a városi tanács vb. elnöke mondott megnyitó beszédet. ezután a fennállásának 200. évfordulóját ünneplő 1. istván gimnázium művészegyüttese adtak műsort.

a kalocsai napok eseményekben gazdag programja június 20-ig tart. számos mezőgazdasági, művészeti és tudományos jellegű rendezvény színhelye lesz a kiskunsági város. a kecskeméti katona józsef színház társulata két alkalommal tart előadást a beloiannisz-kerti szabadtéri színpadon. megrendezik a legjobb bács megyei népi táncsoportok fesztiválját, a helyi népművészet színes, gazdag anyagát pedig kiállításon mutatják be.

kiemelkedő eseménye lesz az ünnepi napoknak a lidicei emlékműnél június 15-re tervezett békegyűlés, amelynek dr. ortutay gyula, a tit elnöke, a megye országgyűlési képviselője lesz a szónoka. /mti/

--

bb 96. időjárásjelentés

tr-lm la

1965. június 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. június 5-én, szombaton este:

változóan felhős idő
várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, kevesebb esővel, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között, néhány helyen kevéssel 23 fok felett. /mti/

--

20.05/a

- 53 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. június 6.

bb 1. virágos állomások, idegennyelvű tájékoztatás a nagyobb déldunántuli és balatoni pályaudvarokon

vid/lk/m/ki

1965. június 6.

virágos, kicsinosított állomások fogadják az utasokat a máv pécsi igazgatóságának területén, a nagyobb elágazó állomásokon, köztük pécssett, nagykanizsán, síófokon, balatonszentgyörgyön, fonyódon a vonatok érkezését és indulását feltüntető kivilágítható menetrend-táblákat helyeztek el. a nagyobb balatoni állomásokon, valamint dombóvárott, kaposvárott, nagykanizsán és gyékényesen a hangsbemondók idegen nyelveken is tájékoztatják az átutazókat. /mti/

-..-

bb 2. gemenci borzok veszprémben

vid/ká/sk/m

1965. június 6.

ötven még szoptatásra szoruló szarvasborjut, őzgidát és vadmalacot mentettek ki a vízből a gemenci erdő keselyüsi részén. a kis állatok közül három elpusztult, a többi a pécsi és a veszprémi állatkert, valamint a társgazdaságok fogadták örökbe. a veszprémi állatkert egy jól fejlett borz-párral is gazdagodott. a szép példányok egy vízből kiálló göröngyre menekültek, s onnan emelték csónakjukba a vadászok. /mti/

-..-

- 1 -

10,20/m

W